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MAI SZÁMUNKBÓL:
A debreceni üzemek dolgozói lel­
kesen csatlakoznak az óbudai 
Hajógyár munka felajánlásához. 
(3. old.) Százötvenezer forint ju­
talom Hajdú-Bihar traktorosai­
nak. (3. old.) Hogyan készülnek 
fel járási és városi pártbizottsá­
gaink az őszi oktatás beindítá­

sára. (5. old.)
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IJjalib vwíerőművek 
és öntözőmíívek építését 

rendelték el sa Szovjetunióban
Az ipari üzemek vízzel való ellá­

tásának, főleg gyapottermesztésre 
szolgáló új í'ó-dek öntözésének, a 
legelők vízellátásának és az állat­
tenyésztés takarmány-bázisa to­
vábbi fejlesztésének céljaira a 
íisspi tenger menti síkság dé i vi­
dékem, Nyugat-Turkmén.ában, az 
Amu Darja alsó folyásán és a Kara 
Kuni sivatag nyugati részén, az 
ipar és mezőgazdaság ellátását szol­
gálj vizienergla előállítására, a 
Szovjetunió minisztertanácsa elren­
delte:

1. A turkméniai Amu Darja- 
Kie.sznevedszki főcsatorna megépí­
tését 1100 kiiométer hosszúságban.

A csatorna az Amu Darja mellett 
•fekvő Tah.a-Tas-ból indul ki, a 
Kara Kum pusztán keresztül halad 
t.z Uzbei regi medre mentén a 
Kaspi tenger menti alföld, Nyugat- 
,Turkmenia vízszegány vidékeire.

A turkméniai főcsatorna építésé­
ivel cgy.dejü cg gátat kell építeni a 
Amu Darja folyón Tahia-Tasnál. A 
főcsatornán két gátat kell íelópiteni 
hegy víztárolóval. Három vizterő- 
müvet kell fe építeni százezer kilo­
watt összkcpacitással: ezek közül 
egyet a tahia-tasi gátnál és kettőt 
8 turkmén főcsatorna gátjain.

Nagy vízveze.ő öntöző és el­
árasztó csatornákat kell építeni 
összesen 1200 kilométer hosszúság­
ban, amelyek a turkmén főcsatorná- 
bó. és a tahia-tasi gáttól indulnak 
kt — a Hasp: tenger menti alföld 
nyugatlurkméniai déli vidékeinek 
és az Amu Darja alsó folyásának 
földjei öntözésére. .

Nagy csővezetéket kell építeni 
önzésén ezer kilométer hosszúság­
ban, amely a turkmén főcsatornábó- 
indul ki. A csővezeték az ipari üze­
meket és a lakó.clcpeket látja el 
vízzel. Az Amu Darjából a turk­
mén főcsatornába özönlő víz meny- 
nylsége másodpercenként három­
százé, venczer-n egyszázezer köbmé­
ter. Ezt a mennyiséget hatszázezer 
köbméterig lehet eme ni másodper­
cenként, anélkül, hogy a víz bele- 
öm'.ene a Kaspi tengerbe.

2. A tahia-tasi gáttól kiinduló 
turkmén főcsatorna felhasználása 
Flipjén meg kell valósítani: a) egy­

millióháromszázezer hektár kiterje­
désű új föld öntözését és mezőgaz­
dasági művelés alá vételét, főleg a 
gyapottermesztés céljára, ebből öt­
százezer hektárt a Kaspi tenger 
menti alföld nyugatturkméniai déli 
vidékein, háromszázezer hektárt az 
Amu Darja deltája vidékén és öt­
százezer hektárt a Kara Kalpak 
Autonom Köztársaságban s a Turk­
mén Szövetséges Köztársaság északi 
vidékein.

b) A Kara Kum sivatag hétmillió 
hektár kiterjedésű legelőjének víz­
zel való átlátását a turkmén főcsa­
torna befő yási övezetében.

c) Az ipari üzemek, a vasúti szál­
lítás ivó és ipari célokra szolgáló 
vízzel vaió teljes ellátását, va.a- 
mint Nyugal-Turkménia lakótelepei­
nek vízellátását és öntözését.

d) Védő- és homokmegköiő erdő­
ket kell telepíteni a turkmén főcsa­
torna, a vízlevezető és ömözöcsa- 
íorna men.én, az újonnan öntözött 
földek határán, az ipari üzemek és 
a lakótelepek körül, összesen kö­
rülbelül ötszázezer hektár kiterje­
désben.

3. A turkmén főcsatorna megépw 
lésének előkészítő munkálataihoz 
1831-ben keil hozzálátni és 1957-ben 
be kell fejezni a gát megépítését, 
A vizierőművei az Amu Darja fo­
lyón Tahia-Tasnál, meg kell építeni 
a turkmén főcsatornát minden fel­
szerelésével, £ vízlevezető, elárasztó 
és öntöző csatornákkal együtt.

4. Minden tervezési és kutató 
munkáiaiot, ame.y a turkmén fő­
csatorna, az amudarjai gát, a vízi­
erőművek, az öntöző, vízelárasztó 
és levezető csatornák és szivattyú 
telep építésével kapcsolatos, a Gid- 
roprojekt (Zsuk elvtárs) végzi. Az 
építés megvalósítására „Szredazgid- 
resztroj“ néven építő szervezetet 
kell a akítani.

Az építkezés vezetője Sz. K. Ka- 
uzsnyuk, főmérnöke V. Sz. Jerisz 
tova elvtárs.

A rendelet bef'jezö része ezután 
a Szovjetunió különböző miniszté 
riumainak feladatait sorolja fel a 
rendelet végrehajtásával kapcsolat 
ban.

Készül a II. Országos Líjííó Kiállítás
A városligetben, a budapesti 

Nemzetközi vásár területén lá­
zas munka-folyik. Készül a II. 
országos újító kiállítás, ame­
lyet a múlt évinél jóval na­
gyobb méretekben rendeznek 
meg.
1 Október 5-től, a kiállítás

megnyitásától a kiállítás he­
lyén a posta alkalmi bélyegso 
rozatot bocsát ki 1 forint, 60 
és 40 filléres címletekben. 
Ézen felül alkalmi bélyegzőt is 
íasználnak. Az újító kiállítást 
reggel 9 órától este 8 óráig 
ártják nyitva.

fi dolgozó parasztság képviselői a tervköicsön sorsolásánál
A csütörtökön megkezdődő 

tervköicsön nyereménysorsolá­
son az üzemek legkiválóbb dol­
gozói mellett jelen lesznek a 
meghívottak között az ország 
minden megyéjéből a gépállo­
mások, állami gazdaságok és 
termelőszövetkezeti csoportok 
legkiválóbb dolgozói, valamint 
a terménybegyüjtésben élen 
járt egyénileg dolgozó parasz­
tok.

Hajdú-Bihar megyéből Bé­
kési Gábor hajdúnánási három­
holdas dolgozó paraszt 300 fo­
rint tervkölcsönt jegyzett, ter­
ménybeadási kötelezettségét 
850 " százalékban teljesítette.

A KOREAI NÉPHADSEREG 
MINDEN ARCVONALON ELŐRENYOMUL

A Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság néphadseregének főpa­
rancsnoksága által kiadott legutóbb: 
jelentések közlik, hogy 

a néphadsereg egységei vala­
mennyi arcvonalon leküzdve az 
ellenség makacs ellenállását, 

folytatják a támadást.
A déli partvidéken súlyos csapást 
mérve az ellenségre, amely szilára 
védelmi állásokból ellentámadást 
indított, a néphadsereg egységei 
mindenütt előrenyomulnak. A Tabu- 
dongtói (Tafudo) délre lévő szaka­
szon az amerikai csapatok, köztük 
egy gépesített hadosztály, abban az 
gyekezetükben, hogy akadályozzák 

a néphadsereg egységeinek támadá­
sát, elkeseredett ellenállást fejtenek 
ki.

A néphadsereg ebben az irány­
ban támadó egységei megtörve 
az ellenség ellenállását és em­
berben, valamint hadfelszerelés­
ben nagy veszteségeket okozva 
az ellenségnek, folytatják elő­

nyomulásukat déli irányban.
Az Angangnitól (Ankori) délre vi­
vőit harcokban a néphadsereg egy­
ségei több, mint kétszáz ellenséges 
katonát és tisztet semmisítettek 
meg és több mint ötven foglyot ej- 
tetlek. Zsákmányoltak négy közép­
súlyú tankot, 5 rakétalöveget, 6 vo- 
hamlöveget, sok más fegyvert és 
hadianyagot.

Az északi arcvonalról jelenti az 
AFP tudósítója:

Angangnitól délre a liszinmanista 
erők visszavonultak.

Az ehhez csatlakozó amerikai egy­
ség ugyancsak visszavonult, hogy 
„megjavítsa’’ állásait, A 25. hadosz­
tály arcvonalán az amerikaiak szom­
baton megkíséreltek, hogy Hainan 
lérségében előretolt állásokat léte­
sítsenek.

Tegut teljesen elsötétítették, a 
város felkészült az utcai har­
cokra, az amerikaiak homokzsá­
kokból torlaszokat emelnek, a 

város utcáin.

— állapítja meg a Reuter tudósítója. 
A Tegut támadó északkoreai erők 
hétfő reggel nyugatról is megindí­
tották támadásukat. Vekvanlói ke­
letre az amerikaiak visszavonultak.

K ic m c 6 ke d «> (vrsiieiéki 
eredményeit 

a iei'szabadult 
déikorrai fi/em ekíini
Dél-Korea felszabadított terüle­

tein az üzemek dolgozói harcot in­
dítottak a"4 magasabb termelésért es 
normájukat több, mint kelszerese! o 
teljesítik. Az egyik üzemben a mun­
kások új munkamódszert a.kalrnaz- 
(ttk és termelési normájukat Kilenc­
szeresen túlteljesítik. A mozdony- 
vezetők állandóan eme.ik a gépek 
egy lián alatt befutott távolságúi, 
harcolnák a tüzéioanyagiakaiékos- 
ságért ésxa szénrakodási idő lerö­
vidítéséért,''.

Maiik elvtárs Kína meghívása mellett 
szólalt fel a Biztonsági Tanácsban

Továbbá Szívós Imre Nádud­
var, a gépállomás brigádveze­
tője, aki 1500 forint tervköl­
csönt jegyzett, a koreai hét 
vállalását 300 százalékban tel­
jesítette, szántási szerződést 
729 kát. holdra kötött.

Szabolcs-Szatmár megyéből 
Hók György Nyíregyháza mel­
letti gyulatanyai állami gazda­
ság dolgozója, ifj. Simon Já­
nos mátészalkai ötho.das dol­
gozó paraszt.

Valamenyi küldött csütörtök 
délig megérkezik a fővárosba. 
Érkezés után a DÉFOSZ szék­
házban fogadják őket.

A Biztonsági Tanács szeptem­
ber 11-én ülést tartott, hogy meg­
vitassa Kína panaszát az ameri­
kai repülőgépeknek Kína területe 
ellen intézett támadására vonat­
kozólag. A Tanács előtt megvita­
tás céljából mindenekelőtt a Szov­
jetunió javaslata áll, hogy a Kí­
nai Népköztársaság kormányánál. 
Képviselői a kérdés megvitatásá­
nál legyenek jelen a Biztonsági 
Tanács ülésén. Az ülés első része 
röl az alábbiakban számolunk be:

A hétfői ülésen felszólalók jegy­
zékében első helyen Csian Tin-Bu, 
a Kuomintang képviselője szere­
pelt, aki a kinai kormány képvi­
selőinek meghívása ellen szólalt 
fel. Rágalmakkal támadta a 
Szovjetuniót és a kínai népi kor­
mányt. Arra törekedett, hogy 
igazolja a kínai lakosságnak az 
amerikaiak által történő bombá­
zását. Azt állította, hogy ez olyan 
„tévedés” volt, amely „nem mél­
tó” arra hogy megvitassák.

Malik elvtárs, a Szovjetunió 
képviselője, a kínai népi kor­
mány képviselőinek meghívása 
mellett szólalt fel. Hangsúlyozta, 
hogy

a ldnai terület bombázása és 
a Taivan szigeti behatolás 
kérdésének megtárgyalásánál 
a kínai képviselők részvétele 

döntő fontosságú.
Malik elvtárs kijelentette, hogy 

a Szovjetunió e kémesek napi­
rendre tűzésének napjától kezdve 
ragaszkodott ahhoz, hogy a Ta­
nács hívja meg és hallgassa meg 
Kína képviselőjét. A továbbiak­
ban kifejtette, hogy 

a Szovjetunió kitart amellett, 
hogy bármely kormányt, 
amely agresszió miatt pa­
nasszal fordul a Tanácshoz, 
hívjanak meg a Tanácsba és 

hallgassák azt meg.
Malik elvtárs felolvasta az ENSZ 
alapokmányának 32. cikkelyét, 
majd rámutatott, hogy ez a óik 
kely kétségtelenül azt jelenti, 
hogy a Tanácsnak bármely nem­
zetközi viszály megvitatása so­
rán meg kell hívnia és meg kell 

.hallgatnia a viszályban résztvevő

mindkét felet. A Tanács a szük­
séges határozatokat csak mind­
két fél meghallgatása után hoz­
hatja meg. Maiik elvtárs rámu­
tatott,, hogy

a kínai népi kormány képvi­
selői értékes felvilágosítást 
adhatnának a Tanácsnak és 
komoly segítséget nyújthat­

nának munkájában. 
Válaszolván azoknak a küldöt­
teknek, akik a kínai képviselők 
meghívása ellen foglalnak ál.ást 
azon az alapon, hogy az általuk 
képviselt kormányok nem tarta­
nait fenn kapcsolatokat Kínával, 
Malik elvtárs rámutatott, hogy 
ez az érv alaptalan.

Két ország közötti diplomá­
ciai kapcsolat kérdése csak a 
szóbanfőrgó két országra tar­
tozik és nincs kapcsolatban 
azzal a nemzetközi viszál­
lyal, amelyet a Biztonsági 

Tanács tárgyal. Azok, akiit 
ellenzik a kinai népi kormány 
meghívását, megszegik az 
ENSZ alapokmányát, a Biz­
tonsági Tanács ügyrendi sza­
bályait s a Tanács munkájá­
nak elfogadott gyakorlatát. 
Ezután Malik elvtárs válaszod 

a Kuomintang képviselőnek a 
Szovjetunió ellen intézett rágal­
mazó állításaira.

A Szovjetunió — mondotta 
— a békéért, a biztonságért, 
és valamennyi ország vala­
mennyi népének egyenlő jo­

gaiért küzd.
Rámutatott, hogy a kínai népi 
kormány 475 millió embert kép­
visel, azaz az egész földkerekség 
lakosságának körülbelül negyed­
részét. A kinai népet nem a 
Kuomintang-klikk képviseli, ha­
nem a kínai népi kormány. Malik 
elvtárs feltette a kérdést, vájjon 
a Biztonsági Tanács megtárgyal- 
hatja-e az előtte lévő javaslato­
kat és különösen az USA javas­
latát, amely bizottság létesítését 
javasolja a kínai területek bom­
bázásának kivizsgálására, a pa­
naszt beterjesztő kormány távol­
létében. Ez — mondotta Malii: 
elvtárs — lehetetlenség egyrész 
a józan ész szempontjából, de az

ENSZ alapokmányának, a Ta­
nács ügyrendi szabályainak és 
gyakorlatának szempontjából is.

— Ma — folytattad Malik elv- 
társ — a Biztonsági Tanács előtt 
a kínai terület bombázásának és 
a Form ózára történt behatolás­
nak kérdése áll és a Tanácsnak 
határoznia keli arról, meghívja-e 
a kínai népi kormány kép »'illőre. 

Ma már a helyzet ehhez meg­
érett és nincs semmi alaR. 
arra, hogy a határozat meg-'« 
hozását elhalasszák, vagy el­

süllyesszék.
— Ha egyesek — mondotta 

Malik — azt állítják, hogy ez a 
javaslat egyik vagy másít: állam 
érdekeit szolgálja, úgy rá ke l 
mutatni arra, hogy a Biztonsági 
Tanács tekintélyének kérdéséről 
van szó. Ha a Biztonsági Tanács 
az alapokmány megszegésének és 
négyszázhetvenöt millió embert 
képviselő kormány megkülönböz­
tetésének útjára lép, úgy ez a 
tény csakis a Biztonsági Tanács 
tekintélyen ejthet csorbát.

Befejezőben Malik ei-vtárs rá­
mutatott, hogy

a Szovjetunió véleménye sze­
rint a Biztonsági Tanács kö­
teles meghívni a panaszt be­

terjesztő kormányt.
Ezután Austin, az USA küldöt­

te, a szovjet javaslat eben szólalt 
fel. Sunde norvég küldött bejelen­
tette, hogy a szovjet javaslat mel­
lett fog szavazni, Chauvel francia 
küldött szintén a kínai népi kor­
mány meghívása mellett foglalt 
állást.

Jebb, Anglia képviselője felszó­
lalása után, mint a Tanács elnö­
ke,- szavazásra tette fel a kérdést. 
A Tanács hat tagja a Szovjetunió 
által előterjesztett határozati ja­
vaslat mellett szavazott. Ezek a 
következők: a Szovjetunió, Ang­
lia, Franciaország, Norvégia, In­
dia és Jugoszlávia. Három szava­
zott a javaslat ellet,: az USA, a 
Kuomintang és Cuba. Equador cs 
Egyiptom tartózkodott a szava­
zástól. Ilyenmódon a javaslatot 
nem fogadták el, minthogy nem 
volt együtt az alapokmány 

•int megkívánt két szavazat,Á
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„Semmiféle fenyegetés, semmiféle üldözés 
nem fog meggátolni bennünket abban, 

hogy folytassuk békeharcunkat66
— jelentette ki Thorez elvtárs

Maurice Thorez, a Francia 
Kommunista Párt főtitkára a dél- 
franciaországl Gup-han sokezer 
főnyi lelkes hallgatóság előtt nagy 
beszédet tartott, amelyben élesen 
megbélyegezte a francia kormány 
háborús politikáját.

__ A francia kormány — műt a. 
tott rá beszéde elején — 18 hó­
napra akarja felemelni a katonai 
szolgálat idejét, ami önmagában 
csak állomása lenne a katonai 
szolgálati idő két évre való meg­
hosszabbításának. Másrészről _ a 
kormány önkényes megtorló intéz­
kedéseket hozott a bevándorolt 
dolgozók ellen és különösen a 
spanyol köztársasági dolgozók el­
len.

Módszerei a sötét emlékű 
Gcstapora emlékeztetnek.

A kormánysajtó és a gaulleista 
lapok, hangsúlyozzák, hogy mind­
ezek az intézkedések csak „fi­
gyelmeztetések”, csak kezdetet 
jelentenek, az 1939-es kommunis­
ta munkások ellen alkalmazott 
megtorló intézkedések újbóli be­
vezetése felé.

Maurice Thorez rámutatott ar­
ra, hogy mindennek a hajszának 
a célja a háború előkészítése (s 
hangsúlyozta, hogy a katasztrófa 
megakadályozására az egész fran­
cia nép összefogására és teljes 
erőfeszítésére van szükség.

_ Immáron majdnem négy év
óta — mondotta — gyarmatosító 
háborút viselnek Vietnam népe 
ellen, melynek pedig a francia al­
kotmány biztosítja az önkormány­
zati jogot. Két és félibónap óta az 
amerikai imperialisták új háborús 
tűzfészket gyújtottak a Távolke­
leten és gyarmati jellegű agresz- 
sziót folytatnak a koreai nép el­
len. Bűnös mesterkedéseik követ­
keztében az egész világot az a ve­
szély fenyegeti, hogy egy harma­
dik világháborúba sodródik bele. 
Esek ellen a mesterkedések ellen 
rendületlenül harcol a Francia 
Kommunista Párt.

Semmiféle fenyegetés, sem­
miféle üldözés nem ícg meg­
gátolni bennünket abban, 
hogy folytassuk békeharcun­

kat
— hangsúlyozta Thorez. ,

Maurice Thorez ezután ki­
emelte:

a békéért harcolni egyet je­
lent a kenyérért, a szabad­

ságért folyó harccal.
A francia kormánykörök jelenleg 
nyíltan célzásokat tesznek az 
1939—40-es kivételes kommunis­
taellenes törvények újból alkal­
mazásának lehetőségére. Most 
azonban 1950-et írunk — mondot­
ta — és nem 1939-et, a francia 
munkásosztály most sokkal erő­
sebb, mint valaha volt. A lyoni 
katonai bíróság nemrég hozott 
ítélete, amelynek értelmében 
felmentettek 18 roannei békehar­
cost, azt bizonyítja, hogy

igenis lehetséges a háborús 
aszítókat meghátrlására 
Kényszeríteni. Ehhez azonban 
egységre van szükség, egység­
re a munkások és parasztok, 
a kommunista, szocialista és 
a keresztény dolgozók között.
— Pleven miniszterelnök strass- 

bvrgl beszédében „múló elégedet­
lenségnek” tulajdonította a Fran­
cia Kommunista. Párt sikereit — 
hangsúlyozta Thorez. — Pleven 
ezzel a kijelentéssel meg szerette 
volna nyugtatni a tőkéseket, a 
korruptokat és a panamistákat. 
Maga la jól tudja azonban, hogy 
a Kommunista Párt egyre növek 
vő befolyásának mélyebb és tar­
tós abb okai vannak. Egyre szá­
mosabb francia győződött meg 
arról, hogy a Párt a szabadság 
jogok, a béke és a nemzeti füg­
getlenség, a népi tömegek köve­
teléseinek igazi védelmezője. Ez 
aar. oka annak, hogy minden vá­
lasztás újabb sikereket koz szá-

— Ha jövő vasárnap általános 
választásra kerülne sor, a nem­
zetgyűlésbe jóval több kommunis­
ta képviselő kerülne, mint ameny- 
nyi most jelenleg van. Ezért ké­
szít elő a francia jobboldal vá­
lasztási csalást. Ezért szeretné 
lecsökkenteni a francia munkás- 
osztály képviseletét, hogy bele­
fojtsa a szót a dolgozókba. Az ül­

dözés azonban sohasem tudta 
meghiúsítani egy eszme diadalát. 
Közel van az Idő, hogy egy jobb 
világ valósuljon meg, egy igazsá­
gos társadalom, amelyben min­
denki számára lesz majd kenyér 
— fejezte be beszédét tomboló lel­
kesedés közepette Maurice Tho­
rez, a Francia Kommunista Párt 
főtitkára.

nstaslüj szovjet klllmiiiisztír 
üdvözli! távirata a fciigár nemzeti ünnep 

alkalmából

Értünk is harcolt
A Koreai Munkáspárt Központi 

Bizottsága és a néphadsereg fő­
parancsnoksága jelentette, hogy 
az amerikai intervenciósok és li- 
szinmani zsoldosaik ellen vívott 
harcban hősi halált halt Kan-Gen 
elvtárs, a néphadsereg vezérkari 
főnöke.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom közvetlen hatására 
1919 áprilisában Szucsanban meg­
alakult az első koreai partizáncso­
port, ebből a kicsiny magból nőtt 
hatalmassá a mai néphadsereg. A 
koreai partizánok együtt harcol­
tak a távolkeleti szovjet csapa­
tokkal az intervenciósok ellen s 
Korea területén állandó japánelle­
nes partizántámadásokat hajtottak 
végre. 1931-ben vette át a nép­
hadsereg szervezését Kim-lr-Szen 
elvtárs, a koreai nép legendás 
nemzeti hőse. A japáneilenes par­
tizánharcokban nőtt fel Kan-Gen 
elvtárs is. Egyike volt azoknak a 
fáradhatatlan szervezőknek és 
harcosoknak, akik létrehozták azt

a néphadsereget, amely ma poz- 
dorjává verte az amerikai hadse­
reg fölényének üres legendá ját s 
üzi-hajtja maga előtt az interven­
ciósokat. Kan-Gen elvtárs egyik 
leghűségesebb fegyvertársa élen­
járt ezekben a harcokban, sok ki­
vívott győzelem fűződik a nevé­
hez. Nemcsak a koreai nép, ha­
nem az egész békeszerető világ 
szabadságának védelmében esett 
el. Azért halt meg, hogy népe sza­
badon és boldogan építhesse to­
vább a szocializmust s azért is, 
hogy a hadszíntértől sokezer ki­
lométerre nyugatra élő magyar 
dolgozó nép békéjét is biztosítsa.

Kan-Gen elvtárs vére nem hul­
lott hiába. A világ szabadságsze­
rető népei, köztük a magyar nép 
is, szívükbe zárják emlékét s 
megfogadják, hogy a békés építő 
munkában — és ha kell, a harcban 
is, — úgy fognak helytállni, mint 
ahogy a koreai hős hadvezér állt 
helyt élete utolsó percéig.

A szeptember 9-i bolgár nem­
zeti ünnep alkalmából Míncso 
Najcsev bolgár külügyminisz­
ter a következő üdvözlő táv­
iratot kapta Visinszkij szovjet 
külügyminisztertől:

A Bolgár Népköztársaság 
nemzeti ünnepe alkalmából ké­
rem Miniszter Ur, fogadja 
őszinte jókívánságaimat. Kívá­

nom testvéri népeink együtt­
működésének fejlődését és to­
vábbi megerősödését.

Najcsev külügyminiszter üd­
vözlőtáviratot kapott még a 
Csehszlovák Népköztársaság, 
Románia, Magyarország, Né­
metország és Lengyelország, 
valamint Izrael külügyminisz­
tereitől.

Hazaérkezett Bulgáriából 
a magyar kormányküld&ttség

A Bolgár Népköztársaság fel- 
szabadulásának 6. évfordulója 
alkalmából rendezett ünnepsé­
geken résztvevő kormánykül­
döttség : Kis Károly az Elnöki 
Tanács elnökhelyettese, Szobek 
András külkereskedelmi mi­
niszter, Sziklai Sándor ezredes,

Hrabanék Iván sztahánovista 
visszaérkezett Budapestre. Fo­
gadásukra a ferihegyi repülő­
téren megjelent dr. Ljubon 
Geraszimov bolgár követ veze­
tésével a bolgár követség tag­
jai, valamint a külügyminiszté­
rium vezető tisztviselői.

A „Gotlwalf-islffllák a szocialista oktatás álénsí
Csehszlovákiában 22 iskola viseli 

a köztársasági elnök nevét. _ Kö­
zöttük három elsőfokú, két másod­
fokú iskola, négy gimnázium és 
hét szakiskola. A megtisztelő címet 
a diákok, a pedagógus testüti és 
a szülői munkaközösség kérésére 
kapták meg ezek az iskolák. A

megtisztelő cím fokozott munkára 
kötelezi a diákokat, és a tanári 
kart. Az a feladatuk, hogy élen­
járjanak az új szocialista nevelés­
ben. A „Gottwald”-iskoláknak diák­
jai és pedagógusai átérezve felada­
tuk fontosságát, felkészülnek az új 
tanévre.

A jugoszláv dolgozóit szívében 
mélységes szeretet él 
a Szovjetunió iránt

Feró Popivoda beszéde a román békekongresszuson

A román békevédelmi bi­
zottságok kongresszusán Popi­
voda tábornok tolmácsolta a 
jugoszláv nép hazafias erőinek 
üdvözletét.

Ti tóék hatalmas terrorja 
megakadályozza a jugoszláv 
népet abban — mondotta —, 
hogy érzelmeit nyíltan kife­
jezze és nyíltan támogassa a 
békemozgalmat.

A továbbiakban beszámolt 
arról, hogy az angolszász im­
perialisták parancsára Titóék 
fokozzák a provokációikat a 
Balkánon. A békeszerető jugo­
szláv nép azonban kötelességé­
nek érzi, hogy figyelmeztesse 
a világ minden békeszerető 
emberét: Jugoszlávia mai ve­
zetői háborúra készülnek !

Jugoszláviában a Tito-Ran- 
kovics-klikk dühödten üldözi a 
béke híveit. Letartóztatják és 
meggyilkolják azokat, akik ki­
állnak a béke védelmére. A hi­
vatalos jugoszláv tájékoztató

OLYEG KOSEVOJ ÜZENETE
1943. szeptember 13-án a Szov­
jetunió Legfelsőbb Tanácsa e1- 
nökségének rendelet« a Szov­
jetunió Hőse címmel tüntette 
ki a lirasznodárl „Ifjú Gárda” 
illegális Itomszomol szervezet 
szervezőit és vezetőit.

,,Én Oly eg Kosevoj, belépek az 
„Ifjú Gárda“ tagjai közé és ünne­
pélyesen esküszöm fegyvertársaim, 
megsanyargatott, sokat szenvedett 
szülőhazám, egész népem előtt, hogy 
a szervezet valamennyi parancsát 
föltétlenül és ellentmondás nélkül 
teljesítem és hogy mindent. ami az 
„Ifjú Gárdádban végzett munkám­
mal összefügg, a legmélyebb Htok­
ban tartok. Irgalmat nem ismerve, 
megtorlóm felgyújtott, szétrombolt 
városainkat és falcainkat, embe­
reink kiöntött vérét, hős lányaink 
vértanú halálát. És ha a bosszúállás 
életemet követeli, odaadom ingado­
zás nélkül. Ha kínvallatás során, 
vagy puszta gyávaságból megszegem 
ezt a szent esküt, legyen örökre át­
kozott az én és családom neve, en­
gem pedig érjen utói elvtársaim 
bosszúálló, irgalmatlan keze. Szemet 
szemért, vérért vért, halálért halált!

Én, Ulyána Gromova, belépek az 
••Ifjú Gárda“ tagjai közé és ünne­
pélyesen eszküszöm fegyvertársaim, 
meg sanyargatott, sokat szenvedett 
szülőhazám, egész népem előtt ■..

—, Iván Turkenics... fegyvertár­
saim, megsanyargatott, sokat szen­
vedett szülőhazám előtt ■..

— Én, Iván Zemnuchov ünnepé­
lyesen esküszöm fegyvertársaim, 
megsanyargatott, sokat szenvedett 

.«aeBlőJKtóám, egész népem előtt,

— Én, Szergej Tyulénin ünnepé­
lyesen esküszöm...

— Én, Lyubov Sevcova ünnepé­
lyesen esküszöm.. •“

1942 júliusában egy forró nyári 
napon vonultak be a náci csapatok 
Krasznodár kisvárosba, itt is, mint 
mindenütt, feldúlták a családok éle­
tét, a békés otthonokat, útjukat 
könny, vér és halál kísérte.

Krasznodár fiataljai Olyeg Kose­
voj és a többiek illegális Komszo- 
mol szervezetet alakítottak és nem 
hagytak egy percnyi nyugodtságot 
sem a megszálló németeknek. „Sze­
met szemért, vérért vért...“

Fiatalok voltak• mindegyikük még 
iskolába járt s boldog életük meg- 
rontói ellen harcra indultak. Unne. 
pélyes esküt tettek s amit ott fo­
gadtak, azt mind megtartották. 
Irgalmat nem ismerve megtorolták 
a felgyújtott falvakat, városokat, a 
kiömlött vért.

Nem szegték meg esküjüket. A 
legnagyobb kínvallatások között sem 
árultak el mozgalmukról egy betűt 
sem, hívek maradtak esküjükhöz, 
hívek szovjet hazájukhoz, amelytől 
boldogságot és örömet kaptak.

Olyeg Kosevoj halála előtt a val­
lató vadállatnak ezt mondta:

„Nem maguk iszonyatosak — 
magukat már szétzúzták és pusztu­
lásra ítélték —, az a rettenetes, 
hogy magukat azután szülték, hogy 
az emberek már olyan régen élnek 
a földön és munka és tudás terén 
ragyogó magasságokat értek el ■.. 
Az emberevés fekélye marja már 
nemcsak egyes emberek lelkét, ha­
nem egész népek le'két és veszé­
lyezteti az egész emberiséget... Az

rettenetesebb minden pestisnél, ad­
dig marja majd a világot, amíg az 
élet javaival nem azok rendelkez­
nek, akik előteremtik, amíg az em­
beriség szörnyszülöttei tartják mar­
kukban az emberiség fölötti korlát­
lan hatalmat azok> akik ma urai az 
élet minden gazdagságának... És 
hiába bizakodnak ezek a ragyogóan 
tiszta fehérneműben kevélykedő 
uraságok, hogy elkerülhetik a tör* 
ténele... ítélőszékét. Vérrel szeny. 
nyezetten máris ott állnak irgalmat­
lan tekintete előtt... Csak azt saj­
nálom, hogy nem harcolhatok többé 
népem és az egész emberiség sorai­
ban igazságos és becsületes életért. 
Utolsó üdvözletemet azoknak kül­
döm, akik ezért az életért harcol­
nak .. ■!“

Olyeg Kosevoj és hős társai a 
krasznodárl tömegsírban pusztultak 
el. Meghaltak, de az ügy, amiért 
harcoltak, diadalmasan győzött. 
Utolsó üdvözlete nekünk is szól, 
mindnyájunknak, akik harcoltunk 
az igazságos és becsületes életért, 
akik harcoltunk a békéért azok 
ellen, akiket Olyeg Kosevoj így jel­
lemezett: „az emberiség szörnyszü­
löttéi“, harcolunk az imperialisták 
ellen. Kezünkben szerszám a fegy­
ver és a könyv, ezzel harcolunk■ Az 
óriási tábor, amelybe tartozunk. 
győzni fog, mert vezetője Olyeg 
Kosevoj népe, a szovjet nép, amely­
nek soraiból sokezerszámra szület­
tek olyan hősök, mint az Ifjú Gárda 
tagjai, ez előtt a nép előtt sunyitva 
húzzák le fejüket az emberiség 
szörnyszülöttei s e tábor az igazsá­
gos és becsületes életért harcoló tá­
bor, a béke tábora a szoviet nép

emberevés e fekélye, mely százszor, vezetésével győzni fog.

szolgálat meghamisítja a béke 
világmozgalmának jelentőségét 
és fasiszta világnézetet terjeszt­
ve, feldícséri az agresszorok 
rablását és fosztogatásait. Az 
úgynevezett jugoszláv békevé­
delmi bizottság, nem egyéb, 
mint kémközpont az imperia­
listák szolgálatára.

A jugoszláv tömegek béke­
harcát azonban nem tudják 
megfojtani a fasizmus jugo­
szláv ügynökei. A dolgozó ju­
goszláv nép tisztában van az­
zal, hogy csak úgy kerülheti 
el a háborús katasztrófát, ha 
összezúzza hazájában a fasiz­
must. A jugoszláv békehívek 
mozgalma egyre szélesebb kö­
rökre terjed és a Tito-klikk 
provokációinak leleplezése. 
Aláírások gyűjtése mellett 
igyekeznek megakadályozni, 
hogy háborús célokat szolgáló 
nyersanyagokat vigyenek ki 
Jugoszláviából az angolszász 
agresszorok.

A Tito-Rankovics banda 
szovjetellenes rágalmazó had­
járata eredménytelen marad. 
Jugoszlávia népe szívében 
mélységes szeretet él a Szovjet­
unió iránt és nem felejti el, 
hogy felszabadulását a nagy 
Szovjetuniónak és Sztálin elv­
társnak köszönheti.

Népünknek szilárd meggyő­
ződése, hogy a béke és a szo­
cializmus tábora teljes diadalt 
arat a háborús uszítok felett 
az emberiség boldog jövőjéért 
vívott harcban — fejezte be 
beszédét Pero Popivoda.

----------  -i

A vietnami néphadsereg 
újabb sikerei

A Ben Tre körül augusztus 
elején végétért hadjáratban a 
vietnami néphadsereg mintegy 
700 francia katonát ölt meg és 
többszázat foglyul ejtett. 43 
francia állást megsemmisítet­
tek, egy hajót zsákmányoltak, 
egy másikat elpusztítottak és 
különféle egyéb kárt okoztak. 
Az északvietnami 4. sz. útvo­
nalon főként júniusban folyt 
harcokban hatszáz franciát öl­
tek meg. Nagymennyiségű 
zsákmányt ejtettek és 600 
négyzetkilométer területet fel­
szabadítottak. Középvietnam- 
ban a nyári hadjárat során 
szintén sok franciát megöltek 
és tekintélyes hadianyagot 
zsákmányoltak. Több katonai 
állást elpusztítottak.
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I debreceni üzemek dolgozói lelkesen 
csátlokoznak az Óbudai Hajógyár 

munkafelajánlásához

A Magasépítési NV-nél 
346 dolgozó 121) százalékon felül 

teljesíti normáját

Va°ongyár dolgozói kedden 
: élénk érdeklődéssel olvas- 

S*?88e‘ szabad Nép"-ben az Öbu-
Hajógyár dolgozóinak munka­

mániását Rákosi elvtárs kisza- 
í, dulása 10 éves évfordulójának
ív-te’etére. A dolgozókat e kez- 
sményezés magával ragadta és 
".határozták, hogy csatlakoznak

Óbudai Hajógyár dolgozói ver- 
mvfe' hívásához. Röpguyülést tar- 

f™;„k a7, üzem minden részében, 
•amelyéken felajánlásokat tettek.
’ . mozdonyszerelde dolgozói, egy 
"-6-os sorozatú mozdony fövizs- 
"aiavitását és két vízszállító kocsi 
\ vitását vállalták. A kocsiosz- 
L vállalta 5 darab fedett teher­
kocsi újjáépítését, három teher- 
íncsi fővizsgajavítását és egy da­
rt személykocsi fővizsgajavitá-

.. A gépműhely dolgozói vállal- 
rt hogy az új normát 95 szá­
nkról 102 százalékra emelik.

Ki egyéni felajánlásból is kivet­
ték részüket a Vagongyár dolgo­
zó1 A gépműhelyben Dóka Már­
ton 103 százalékra, Gáli Márton 
100 százalékról 110 százalékra 
cincii teljesítményét. Szabó VII. 
Sandái a 325.245-ös számú moz­
dony alkatrészét programmon fe­
lül végzi el. Iván László lakatos 
130 százalékos teljesítményét 135 
százalékra emeli. Láda Imre 
-váltási lakatos 160 százalékos 
teljesítményét 170-re, Varga De- 
nicterné fúvós 179 százalékos tel­
jesítményét 189 százalékra telje­
síti ezentúl. Ecsedi Sándor gyár­
tási lakatos 130 százalékról 145 
százalékra fokozza munkája tér
trelékenységét.

A brigádok is csatlakoztak e. 
felhíváshoz. Varga kocsilakatos 
brigád 80 százalékos átlagtelje­
sítményét 110 százalékra emeli. 
Vékony János asztalos brigádja 
egy személykocsi fővizsga mun­

kálatait ajánlotta fel. A Pápai és. 101 százalékos normájukat 106 
Török gyártási lakatos brigádok | százalékra emelik.

A Bútorgyár
dolgozói is röpgyülést tartottak ’.alt, hogy amint mondotta: „Ez­

zel is kifejezzem Rákosi eivtárs 
iránti szeretetemet.” Stozicski 
András 5 százalékkal emeli te’je- 
sítményét. A szék osztály dolgo­
zói felajánlották, hogy 85 száza­
lékos termelési átlagukat novem­
ber 2-ig 102 százalékra fokozzák 
A bútorosztály ugyan eddig az 
időpontig 103 százalékot vállalt. 
Hogy a dolgozók felajánlásaikat 
biztosan teljesíthessék, a müsza 
kiált vállalták, hogy a műszál

és ők is csatlakoztak az Óbudai 
Hajógyár dolgozóinak felhívásá­
hoz. 197-en tettek eddig összesen 
felajánlást. Általában 2—10 szá­
zalékos teljesítmény emelkedést 
vállaltak. A különböző röpgyülé- 
sek öt műhelyrészben voltak meg­
tartva. Vajas Dénes lelkes sza­
vakkal 5 százalékot ajánlott fel,
B. Nagy Imre szabadságharcos 
titkár a kocsifordulókat gyorsítja
meg, Olajos Mihályné 10 százaié- ,vla,lv =.
kos teljesítmény emelkedést vál-1 feltételeket megteremtik.

A Dohánygyár
dolgozói ugyancsak csatlakoztak 
a felhíváshoz. Molnár József él­
munkás dohányvágó 2 százalékos 
termelés emelkedést és minőségi 
javítást, Szabó Sándor köszörűs 
önköltségcsökkentést vállalt. — 
özv. Borbély Sándoiné válogató 
2 százalékos mennyiségi és minő­
ségi emelést vállalt. Huszti La- 
josné és Dobi Gyuláné kocsányo- 
zók 2 százalékos emelést vállal­

tak, Fésűs Lajos, az előkészítési 
osztály műszaki vezetője vállalta 
hogy biztosítja osztályán az 
anyagellátást, a termelést rend 
desen kiértékeli, a tervfelbontás 
részleteit időben előkészíti és el 
juttatja minden dolgozóhoz. A ni 
kotingyártás dolgozói, ugyancsak 
termelésük fokozatos emelését 
vállalták.

A fiatalok is csatlakosnak
A debreceni Villamosvasút Köz­

ségi Vállalat, dolgozói is csatla­
koztak a versenyfelhíváshoz. A 
DISZ szervezet Sarló és Kalapács 
brigádjának tagjai következőket 
írják levelükben:

„Brigádunk a „Szabad Nép" 
keddi számában közölt óbudai 
Hajógyár dolgozóinak felhívására 
válaszolva az a Iából felajánlást 
teszi: Rákosi Mátyás elvtárs­
nak, forrón szeretett vezérünknek 
aki sorsunkat, ragyogó jövőnket 
formálja és irányítja, hatalmas 
munkájáért az 1940 november 2. 
emlékére általunk adható leg­
szebb ajándékot adjuk, munkánk

A Magasépítési NV dolgozói az 
elmúlt héten is nagy eredményeket 
értek el az új norma teljesítésében.
A Dohány utcai építkezés állaga 
103.8 százalék volt az elmúlt héten.
A kőművesek 105, az állványozók 
182. vasbetonszerelők 151. kubikosok 
141 százalékos átlagteljesítményt 
értek el, Toronyai Sándor vasbeton- 
szerelő 151, Tunyogi Zoltán és 
Stancz József állványozó 182 száza­
lékra teljesítették normájukat. Kiss 
József kőműves ifjúmunkás 158. 
Kulcsár István és Szentesi Ferenc 
kőművesek 140, Csucskai Gerge.y 
158, Kecskés Pál 152 százalékra 
teljesítette normáját. Szilágyi Kata­
lin 174 százalékot te jesített. A se­
gédmunkások közül kilencen 156, a 
betanított segédmunkások közül pe­
dig 14-en 151 százalékos eredményt 
értek el.

A méntelepi építkezés átlaga 89.1 
százaiéit volt A segédmunkások 122 
a szakmunkások 125 százalékos tel 
teljesítményt értek el legutóbb.

A Magasépítési NV festő üzemé­
ben születtek meg az elmúlt héten 
a legszebb eredmények. B. Rácz 
Lajos elvtárs, festő 260 százalékos 
teljesítményt ért el. Tóth József 
Bakó János, Kiss Gábor és Juhás 
Gábor elvtársak 185, Vásári Ferenc 
187, Tőke József és Csige Lajos 
festők 165 százalékos te jesítményt 
értek el.

A MÁV Távírda építkezés átlaga 
eredményes munkát bizonyít. A 
helyszíni átlag 109 százalék. ^ Habi 
Lajos ifjúmunkás helyszíni építés- 
vezető igen szervezetten vezeti 
építkezést s ezért külön dicséretet 
érdemel. Papp Sándor ács és nyolc 
társa 122, Botos János kőfaragó 142 
százalékos te'jesítményt ért el. Az 
apafai építkezésen Tunyogi Zoltán 
segédmunkás 194, Kiss Lajos kőmű­
ves 138 százalékra teljesítette nor­
máját.

A Kereskedelmi Igazgatóság épít­
kezésén Lupó Pál, Mónus István 
kőművesek érték el a legszebb, 148 
százalékos teljesítményt. A segéd­
munkások közül Erdei Jú.ia és 
Kecskés Margit 132 száza’ékos heti 
átlagot teljesítettek.

A hortobágyi építkezésen Mező 
Márton eivtárs. kőműves 213, Szűcs 
Péter és Tuncsik Antal kőművesek 
188 százalékot teljesítetlek, Gerzsák 
András és Major János kőművesek 
159, Csíkos Imre és Kapusi Sándor 
segédmunkások 172 százalékra te’ 
jesúették normájukat.

A Magasépítési NV más munka­
helyein is igen kivá'ó eredmények 
születtek. A verseny egyre fokozó­
dik. A legutóbbi kiértékelés sze­
rint 346 dolgozó ért el 120 százalé­
kon felüli eredményt.

ermelékenységét fokozzuk . .."
A Sarló és Kalapács brigád 

harmadik negyedévi tervét befe­
jezte. Az október 1-töl december 
31-ig terjedő időre előirányzott 
munkát hét darab motorkocsit és 
két pótkocsit kerékcserével egy 
bekötve teljes alvázfövizsgával 
november 2-ig befejezik és ezzel 
első évi tervüket is teljesítik.

Debrecen üzemeinek dolgozói 
munkafelajánlásaikkal is kifeje­
zésre juttatják Rákosi elvtárs 
iránt tanúsított forró szeretetüket 
és Ígérik, hogy minden erővel erő­
sítik a béketábort és harcolnak a 
szocializmus felépítéséért.

Szívesen jegyeztem tervkölcsönt 
mér van is eredménye

ß műszaki vezetés megjavítása biztosítja 
a Vagongyár VII. osztálya teljesítményének emelését

Valamivel több, mint másfél hete, 
hogy bevezették az új normát és <i 
darabbért a Vagongyárban. Az üzem 
dolgozói alaposan felkészültek az új 
norma bevezetésére és már az első 
nap számosán túlteljesítették a nor­
mát, megvívták a csatát cs győzte­
sen kerültek ki. Azóta is állandóan 
újabb és újabb szebbnél szebb tel­
jesítmények születnek. Hétlön Nagy 
József agyiúrós ért el kitűnő 218 
százalékos eredményt. Versenytár­
sa, Agyi Sándor sem hagyja magát 
és bár „csak" 166 százalékot telje­
sített, de keményen harcol, hogy 
behozza lemaradását. Hegedűs 
László dugattyus-totaltyus 1C5.8 
százalékos teljesítményével szoro­
san felzárkózott az élenjárókhoz. 
Miskolczi Janos csapcsiszoló ifjú­
munkás is derekasan kiveszi részét 

"az új norma legyőzéséért indítóit 
harcból. Legutóbb 154 százalékot tel­
jesített. S igy tovább sorolhatnánk 
fel az eredményeket, amelyek mind 
bizonyítják, hogy az új normával 
folyó csatából a vagongyári dolgo­
zók kerülnek ki győztesen.

Azonban...
Az eszterga műhely ben, mozdony- 

szereidében és a többi osztályokon 
egymásután teljesítik új normáju­
kat a dolgozók, de a VII. osztájy- 
™n valami baj van. A kocsiosztály 
Jfjagteljesítmenye a 80 cs 90 száza­
lék között. ingadozik s inkább min­
őig közelebb van a 85-höz, mint a 
j0'hez. Legutóbb is 87 százalék volt 
8z átlag. Vájjon mi az oka ennek? 
Ni az oka, hogy a szekrénylakato­
sok, bognárok és a kátrányosok alig 
haladják túl az 50—60 százalékot?

A Nyíri kátrányos brigád a mű- 
helylelep hátsó részében, kint a 
szabadban dolgozik. Körös körül a 
'■ágányokon félig vagy teljesen szét 
szedett kocsik állnak. Az egyik a- 
aáz tetején szorgalmasan dolgozik 
%iri elvtárs és három segítő társa

A kenőpamacs szaporán jár kezűK- 
ben. A kocsi közepetájára érkez­
hetnek, amikor abba kell hagyni a 
munkát, innentől kezdve már a 
rozsdaverők területe következik, 
akik az utat tisztítják a kátrányo­
sok előtt.

A fő ok:
a szervezetlenség

— Gyorsabban, gyorsabban! Igye 
kezzetek a munkával — hallatszik 
a felszólítás. A bognárok — akik a 
padlózást végeznék, ha hozzáfér- 
heínének a kocsihoz — sürgetik A 
kátrányosokat. Igyekeznének is 
azok jobban, de hát előttük dolgoz­
nak a rozsdaverők, oldalt pedig ^ a 
hegesztő lángpisztolya lövell a tü­
zet. Nincs más választás, varr» keli 
a hátrányosoknak, meg a bognárok­
nak is. A Nyíri brigád néni akar tét­
lenül heverni, tehát fogják a kátrá­
nyos edényt, az ecsejet bemennek 
a műhelybe, munkához latnak, ti ­
zenöt perc.) Nem sokáig dolgozhat­
nak azonban, mert egyszer csak n- 
övelmeztetik őket: viszik a kocsi 
kát mérlegelésre. (Jó félóra nut c 
újra munkához kezdhetnek.) 
kor azután nagy keservesen mégis 
befejezik cgy-egy kocsin a munka., 
jön az újabb értesítés: kicserélte,wi 
rugót, be kell festeni az újat. (Jö­
vet-menet újabb 10-15 perc: 
ez még nem minden. Mar teljesen 
t-ócT a kocsi, amikor raszereiik a 
porvédőt Ezt is be kell mázolni,
(Üjabb 10 perc.)

Solt a meddő idő
terv megy ez nap mint, nap. Hol 

kinFa szabadban dolgoznak egy- 
, ,„äi hr)i bent az üzemben es
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(osságot. Az anyagellátás terén_ is 
hiányosságok vannak. A kátrány 
nem érkezik úgy, mint ahogy arra 
szükség volna. A villanygyárból hor­
dónként szállítják a kátrányt az 
üzembe és minden egyes fuvar 100 
—100 forintba kerül. Az ecsetekkel 
is hiba van, kicsik, nem tudnak ve­
lük kellően dolgozni.

A kátrányos brigád tagjai egyik 
legnagyobb hiányosságnak tartják, 
hogy a különböző típusú kocsikra 
nem állapítanak meg különböző^ ára­
kat, hanem egykalap alatt számol­
ják el őket. Pedig egyik kocsifajta- 
nál több a festeni való, mint a má­
siknál. A helytelen elszámolás nagy­
ban akadályozza a teljesítmények 
emelkedését. Az üzemgazdasagi 
osztálynak erre a kérdésre nagyobb 
gondot kell fordítani. Az árakat a 
valóságnak megfelelően állapítsak
T Gulyás szekrénylakatos-brigád 
teljesítménye is a 45—50 százalék 
között mozog. A brigádban sok a 
tapasztalatlan, fiatal munkás, ami 
kétségtelenül hátráltatja a n?u^!" 
kát, de ennek ellenére sem szabad­
na ilyen kevés százalékot teljesí­
teni. r ,— Nincsen megfelelő szerszá­
munk. Egyetlen légkalapács dolgo­
zik a kilenc brigád részére. Három 
nagy kalapács ál! csak rendelkezé­
sünkre — igy sorolják fel egymás­
ul án a hiányosságokat, amelyek 
akadályozzák a munkát. A bogná­
roknál is hasonló a helyzet. A szer 
vezetlenség lehetetlenné teszi a fo­
lyamatos munkamenetet, kiesese­
ket. zökkenőket idéz elő.

Az itt feltártakból következik a 
feladat: a műszaki vezetés megjaví­
tása, a tervszerű, szervezett munka­
menet biztosítása. Nagy fordulatnak 
keli ezen a vonalon bekövetkezni a 
kocsiosztályon, mert csak ebben az 
esetben tudják maradéktalanul meg­
valósítani az őszi csúcsforgalomban 
rájuk eső leiadatot

1949. októberében, amikor meg. 
indult a tervkölcsönjegyzés, a 
dolgozók egyik napról a másikra 
nálunk a Bútorgyárban is nagy 
összegeket jegyeztek. Ez volt az 
egyik oldal. A másik oldalról a 
reakció támadta kormányunkat 
s olyan hangokat adott, hogy 
„csak adjátok a pénzeteket,, de 
vissza nem kapjátok sohasem.”

A reakciónak nem lett igaza 
Már akkor Is minden becsületes 
munkás tudta, hogy amit Pártunk 
és kormányunk megígér, azt meg 
is valósítja. így a tervkölcsönnel 
kapcsolatosan most lesz az első 
húzás, amivel megdőlt minden ez 
zel kapcsolatos reakciós rémhír­
terjesztés, mert a jegyzett össze­
get kormányunk mindenkinek 
visszatéríti az ötéves terv vé­
géig,

De nem is a pénz a lényég a 
dolgozó nép számára, hanem az, 
amit már eddig is adott az ötéves 
terv első esztendeje. Ezt látjuk 
üzemünkben is, amit kibővítet 
tünk, nagyarányú építkezéseket

hajtottunk végre, az üzemi dolgo. 
zók létszámát növeltük, több ke­
nyerünk van, s egyre újabb gyá­
rak nőnek ki a földből.

Magam is elmondhatom, hogy 
szívesen jegyeztem kölcsönt, mert 
ezzel az ötéves terv megindulásá­
hoz járultam hozzá. Nekem már 
az első év sokkal többet adott, 
mint amit vártam. Amellett, hogy 
kerékpárt vettem és ruhát csinál­
tattam magamnak, a családom­
nak is sok új holmit vettem. Ha 
csupán ezt sorolom fel, már ez 
többet jelent, mint az az összeg, 
amit jegyeztem. A húzást azért 
én is izgatottan várom, már csu­
pán kíváncsiságból is. Ha nem is 
nyerek, mégis meg lesz az az elég­
tételem, hogy az összeget, amit 
jegyeztem, tízszeresen visszaka­
pom az ötéves terv vegéig. Dol­
gozunk, hogy minél hamarabb 
teljesíthessük tervünket, s minél 
előbb valósuljon meg nálunk is a 
szocializmus.

Varga Imre
Debreceni Hajlított Bútorgyár 

L dolgozója.

Százötvenezer forint jutalom 
Hajdú-Rihar traktorosainak

A megyei gépállomások közül 15 túlfcljesífcftc 
nyári munkatér vét

A nyári nagy munka kiértéke­
lése megtörtént a megyei gépállo­
mást központban. Megállapítot
ták, hogy a versenyző gépállomá­
sok közül 15 túlteljesítette nyári 
munkatervét. Derekas munkát vé­
geztek a traktorosok, jutalmukat 
meg is kapták, minden traktoros 
kezéhez vette a túlteljesítés után 
járó prémiumot.

Összesen 150.000 forint került 
kiosztásra. Az elért eredményeik 
alapján részesültek a gépállomá­
sok dolgozói a jutalomból. Nagy­
iétáról Varga Imre 1200 forintot 
kapott, Vadászi János 1756 forin 
tot, Zsákán Nagy Anta'.né 2868 
forintot, Klein József 1705 forin­
tot érdemelt. Jutalmat kaptak 
többen a debreceni gépállomás 
dolgozói közül is élükön Sós Sán 
dórral, Tetétlenröl Tóth Sándor, 
Magyarhomorogról Lesi Imre, 
Tarsoly Jenő.

Sorolhatnánk végig sok-sok 
traktorosnak a nevét, akik ke­
mény munkával segítettek dolgo­
zó parasztságunknak a föld meg 

művelésében, az aratás, cséplés jó

elvégzésében. A tarlóhántási ver­
seny azt eredményezte, hogy bár 
a cséplés miatt csak kevés erő­
gép indulhatott közvetlen az a)a. 
tás után a tarlóhántásra, mégis 
túlteljesítették tervüket. A csép- 
lésben három traktorosunk túltel­
jesítette ötven vagonts vállalását, 
de a többiek is jó munkát végez­
tek.

A kiosztott jutalom arra köte­
lezi traktorosainkat, hogy foly­
tassák a nyári munka jó verseny, 
lendületét, munkakedvüket, a jó 
versenyszellemet, vigyék át az 
őszi munkák végzésére.

Újíió kiállítást rendez 
a Tudományegyetem üzemi titkársága

A debreceni Tudományegyetem 
üzemi titkársága szeptember 
18-tól 24-ig újító és észszerüsítő 
kiállítást rendez az egyetemi köz­
ponti épület aulájában. A kiállítá­
son a Tudományegyetem dolgozói­
nak legkiválóbb újításával és ész- 
szerüsítéseivel ismerkedhetnek 
meg a látogatók.
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Számadás lervkölcsön-sorsolás
előtt

Két újság feküdt előtte az aszta­
lon. Az egyikben egy kis rövid cik­
ket nézegetett, amely beszámol ar­
ról, hogy a tervkölcsön sorsolás 
szeptember 14-én kezdődik, a má­
sik egy régebbi újság, július 30-i 
szám, ebben egy egész oldalt be­
töltő cikk azzal foglalkozik, hogy 
ebben az évben mit kapott az öt­
éves tervtől Debrecen és az egész 
megye.

Amikor tavaly szeptemberben a 
tervkölcsönt jegyezték, az Alföldi 
nyomdában is voltak olyanok, akik 
hangosan, vagy csak úgy maguk­
ban dünnyögve azt jósolgatták, 
hogy: na majd meglátjuk mi lesz a 
pénzünkkel, nem látunk mi abból 
egy fillért sem. Ezek között volt el­

lenség és volt olyan is, aki a múlt 
kölcsönei után ítélte meg a terv 
kölcsönt.

Sokan visszaemlékeztek a rossz 
emlékű erdélyi nyereinénykötvény- 
íe. Bizony abból egy fillért nem lát­
tak viszont a dolgozók s ez a rossz 
emlék tette őket hitetlenekké a terv- 
kölcsönnel szemben. Persze az ön­
tudatosak büszkén és boldogan já 
rultak forintjaikkal a terv megindí 
tásához, tudták, hogy forintjaik bő­
ségesen kamatoznak s nem tízsze­
resen, de százszorosán kapják visz- 
sza a befektetett összeget.

Özv. Csehi Nándorné népneveid 
a húzás előtt összeállította, hogy 
már eddig is mit kaptak a tervköl- 
csönből vissza.

Váoiospépc§en még most sem 
indult meg az agitáció 

a szállítási szerződések kötéséért
A váxnospércsl földmüvesszö' 

vetkezet falán versenytábla hir. 
életi, hogy kukoricaszállítási szer­
ződéskötés indult és a faluban 
már elérték a 40 százalékos ered­
ményt, de a versenyről a falu­
ban csak ez a versenytábla beszél 
és néhány színes falragasz.

Csak írásban van még verseny 
Vámospércsen, a valóságban nem 
is indult meg. Amit eddig tettek 
ezen a téren, az egyenlő a sem 
mivel.

A földmüvesszövetkezet irodá 
jában Kiss János ügyvezető elv­
társ elmondja, hogyan készültek 
a kukoricaszállítási szerződések 
agitációjára.

— Szeptember elsejém kap­
tuk meg a szerződési tömbö­
ket. Népnevelő értekezletet 
tartottunk és elhatároztuk, 
hogy a szövetkezeti napra a 
100 mázsás keretet betöltj ük. 

Egyhangú és lelkes volt a hatá­
rozat a földmüvesszövetkezet 23 
népnevelője részéről. Jegyzőkönyv 
is készült.

MAS AZ DBAS 
ÉS MAS A GYAKORLAT

Nagyon megelégedtek Vámos­
pércsen a határozattal, azt is tu­
domásul vették, hogy a kis Fülöp 
község versenyre hívta ki az egész 
debreceni járást, közte Vámospér. 
eset is. Megelégedtek a határozat- 
hozatallal és ezen az állásponton 
is maradtak — lemondtak a vég­
rehajtásról. A népnevelők elfelej­
tették, hogy mit is határoztak.

A negyven százalékos eredmény 
nem írható a népnevelők javára, 
mert ha megnézzük a szállítási 
szerződéskötéseket, nyomban ki­
derül, hogy

a vámospércsieket, debreceni 
tőidről a halápi „Petőfi” tszcs 

segítette eredményhez. 
Kacsándi József terményfelvásár­
ló meglátogatta a csoportot és ott 
nyomban aláírták a szállítási 
szerződést 300 mázsáról. Az a né-

MOZI
BÉKE (VOLT APOLLO)

CSÜTÖRTÖKÖN 
5—7—9 órakor utoljára ! ! 

Werne Gyula regénye

Tizenötéves kapitány
M E T 5«. O K :
SZERDÁN 4—6—8 órakor 

UTOLJÁRA !

Tizenötéves Kapitány
Weme Gyula regénye

VÍG MOZI :
SZERDÁN UTOLJÁRA 

5—7—9 órakor !

Szerencsés hajózást
Szovjet Ilim. 

Magyarul beszél.

JÖN! JÖN!
DALOLVA SZÉP AZ ÉLET 

VJ moríyax' ülro I

hány mázsa, melyet Vámospércs- 
ről szereztek, nem jelenti a Hép- 
nevelőmunka eredményességét. 
Súlyos mulasztást kell pótolni a 
vámospércsieknek, be kell látni 
hogy ez a munka sem megy ma­
gától.

Nem lehet abban a tévhitben 
ringatózni, hogy néhány színes 
falragasz az utcákon és egy „egy­
hangú” határozat már megismer­
tette a dolgozó parasztságot a 
szállítási szerződések előnyeivel 
és most már törik magukat az 
emberek a szerződésért. Szívós 
felvilágosító, meggyőző érvelés 
szükséges ehhez, mert Vámospér­
csen is alaposan érvényesül a ku- 
lák befolyás, igyekeznek rábírni a 
dolgozó parasztságot, hogy tartsa 
vissza a tengerit és majd speku­
lálhat vele. Erről úgylátszik nem 
vesznek tudomást a földműves- 
szövetkezetnél és várják kényel­
mesen a sült galambot.

SÜRGŐSEN
FEL KELL SZÁMOLNI 

AZ ELBIZAKODOTTSÁGOT
— Nem is olyan gyenge a mi 

felvilágosító munkánk — mente­
geti népnevelőit Kiss elvtárs —, 
a kenyérgabona begyűjtésében 
150 százalékot ért el a község és 
ehhez ml is hozzájárultunk.

A vámospércsieknek haladék­
talanul fel kell számolni az elbi­
zakodottságot. Háziagitáción ke­
resztül végezzenek felvilágosító 
munkát, ismertessék a szerződés- 
kötés előnyeit. Mondják el azt is, 
hogy

Fülöp község az egész járás­
ban az első lett, mert hétfőn 
már befejezte a szerződéskö­

téseket.
Azzal ne vigasztalódjanak, hogy 
a vámospércsiekkel párosverseny­
ben álló Nyíradonyban még csak 
20 százalékos az eredmény. Ne az 
utolsókkal tartson Vámospércs, 
hanem az elől haladókat köves­
se, ha eredményt akar elérni.

Az agitáoióban elsősorban a 
szövetkezeti aktívák haladja­

nak az élen.
Ne kövessék Deák József terme­
lési felelős példáját, aki még 
egyetlen mázsára sem íratott alá 
szerződést, de kövessék a kábái 
ügyvezető, Balogh Mihály példá­
ját, aki egymaga 270 mázsára 
íratta alá a szerződést.

A versenytáblájukra pedig 
haladéktalanul írják ki De­
meter Gáborné 12 holdas dol­
gozó parasztasszony nevét, 

aki 10 mázsára kötötte meg a 
szállítási szerződést és amikor 
aláírta, kijelentette:

— A gabonabeadást 418 száza­
lékra teljesítettem, oklevelet is 
kaptam érte, nem akarom, hogy 
lemaradjak a kukoricaszállitási 
szerződéskötésnél !

így kezdeményez, Így teljesít a 
dolgozó parasztság és ezt a kez­
deményezést magára hagyni, a 
versenyt nem fejleszteni igen ko­
moly mulasztás,

Három részre osztotta a jutta­
tást: mit kapott az egyes ember, 
mit kapott az üzem, mit kapott a 
város. Ezt tulajdonképpen egyetlen 
egybe is összefoglalhatta volna, 
mert amit az üzem kapott, amit a 
város, azt mind közvetve az egyén 
kapta.

De először is nézzük, mit kapott 
az egyén: Sorba végiggondolta azo­
kat, akik körülötte dolgoznak s akik 
népnevelő csoportjába tartoznak:

Jeges Gábornéval éppen tegnap 
este beszélt, elmondta, hogy rövide­
sen megveszi az új szobabútort. Es­
ténként a bútorüzleteket nézegeti 
válogat, tűnődik, hogy melyiket ve­
gye. Palló Béla most vett egy szép 
rádiót, Nyíri Jenőék új bútort vet­
tek, Szűcs Gézáné mind a két gye­
rekének új télikabátot csináltatott, 
pedig tavaly csináltatta a régit... 
azt mondja, hogy rövidesen meg­
vásárolják ők is az új szobabútort. 
Tegnap este színházban voltak, az 
üzemben igen sok dolgozó váltolt 
bérletet, minden új darabot meg­
néznek. Saját magáról is beírhatja 
hogy új konyhabútort vásárolt nem­
rég 2000 forintért, függönye is új 
220 forintba került, szőnyeg került 
a padlóra és új tűzhely a konyhába.

Kerékpár olyan sok van már a 
nyomdában, hogy új szint kellett 
csináltatni. A kerékpár mellett több 
motorkerékpár is került az új színbe.

Na és az üzem? Hirtelen el sem 
tudja mondani, mi minden készült 
ebben az évben. Talán elsőnek a zu­
hanyozókat kell megemlíteni. Hat 
hideg-meleg vizes zuhanyozót sze­
reltek fel, külön a férfiaknak és 
külön a nőknek. Fürdőlepedőket és 
türölközőket bocsátottak a rendelke­
zésükre. A szép ebédlőben sem pa­
pírral terített asztalon ebédelnek. 
Szines abroszok borítják az asztalo­
kat. Hátul az udvar végén sport­
pálya épült, kézilabdáznak, röplab- 
dáznak esténként a fiatalok. Az ön­
tödében új, modern szellőző gépet 
szereltek fel, ami kiszívja az ólom­
gőzös, rossz, ártalmas levegőt.

Most készül a gyermekotthon, a 
bölcsőde, az itt dolgozó asszony 
majd elhozza kis gyermekét és a 
szép tiszta termekben szakszerűen 
gondozzák és vigyáznak rá ...

Es talán azt sem érdemtelen meg­
említeni, hogy amíg tavaly ilyenkor 
160 dolgozó volt az üzemben, ma 
270-re szaporodott a számuk. 110 
emberrel többnek adott kenyeret és 
békés megélhetést ötéves tervünk 
első éve.

A város is mennyivel gyarapo­
dott az első évben. Mennyi építke­
zés mindenfelé, akármerre jár, friss 
mész- és malterszagot érez. Épü­
letek emelkednek az egyetemen, ké­
szül az iparkamara beomlott része. 
Gyönyörű új iskola nyílott meg a 
Szabó Kálmán utcán. Emeletes fe­
hér épülete, nagy ablakai messziről 
világítanak. Kint a nagyerdő fái 
közölt nagy szabadtéri színpad épült. 
A Rákosi telepre autóbusz repíti a 
városban dolgozókat s a Széchenyi- 
kertiek is megkapták az autóbusz­
közlekedést. A Baranyai úton eme­
letes szép új házak között visz el 
az autóbusz.

Mennyi minden van még, amit fel 
sorolhatna. Minden, ami épül, a dol­
gozókat szolgálja, a szabadtéri szín­
pad csakúgy,, mint az autóbuszköz­
lekedés, vagy az új intézetek az 
egyetemen és az új iskola.

Forintjaikkal hozzájárultak a terv 
megindulásához és bőségesen kama­
tosán adta vissza már az első évben

A holnapi húzás esetleges nyeresé­
ge már ráadás, a sok-sok nyereség 
mellett.

Csehi Nándorné könyvkötő, a 
Párt népnevelője behajtotta maga 
előtt az újságokat. Erről fogok ma 
beszélni az elvtársaknak gondofta 
magában.

És másnap az enyvszagú könyv­
kötőműhelyben erről beszélgettek 
Csehi Nándorné, Szűcs Gézáné és a 
többiek ... erről beszélgettek a vi­
rágos abrosszal leterített asztal mel­
lett az Ízletes ebéd fogyasztása köz­
ben is s kezük szinte szárnyakat ka­
pott, úgy haladt a munka s nagy 
iramban szaporodott a kezük alatt 
a sok-sok iskolai füzet és új tan­
könyv, ami szintén ötéves tervünk 
juttatása a dolgozók gyermekeinek.

A csereingatlanokon haladéktalanul 
kezdjék meg az őszi munkák végzését
A városi tanács végrehajtó 

bizottságának határozata ki­
mondja, hogy a tagosítás után 
mindazok, akik csereingatlant 
kaptak kötelesek haladéktala- 
lanul hozzákezdeni az őszi 
mezőgazdasági munkák végzé­
séhez. Nem szabad egy tenyér­
nyi földnek sem megművelés 
nélkül maradni, de nem sza­
bad annak sem előfordulni, 
hogy szelektorozás és csávázás 
nélkül kerüljön vetőmag a 
földbe.

Jövő évi bőséges termésünk 
érdekében minden gazda csak 
tisztított és csávázott magot 
vessen földjébe.

A téli bőséges takarmányt 
biztosítjuk, ha tengeri törés 
után a szárakat levágjuk és 
kúpokba rakjuk, hogy ne sem­
misítse meg levélzetét az idő­
járás viszontagsága. Lehetőleg 
minél nagyobb mennyiséget 
silózzanák be a termelőcsopor­
toknál bemutatott silózási eljá­
rás alkalmazásávaló

Szabotálja a szálastaHarmánvbeadást 
a Mák

A kulák ellenség, ellensége a 
dolgozó népnek és minden cse­
lekedetével bizonyítja, hogy 
csak ártalmára van a népi de­
mokráciának. Hajdúhadbázon 
is bebizonyosodott ez. Dancsi 
Mihály 60 holdas kuláknak 34 
mázsa szálastakarmányt kellett 
volna beszolgáltatni, de nem 
adott be egy kilót sem. Egy 
húron pendül vele a másik ku­
lák, Tatár András 50 holdas, 
aki 24 mázsás beadási kötele­

zettségét szabotálta el.
A dolgozó parasztság tudja 

kötelességét hazájával szem­
ben, tudja, hogy a beadás tel­
jesítésével a dolgozók államát 
erősíti, a békét szolgálja. Ve­
res László 6 holdas kisparaszt 
már beadta a szálastakar­
mányt, de bevitte Balogh Ist­
ván 16 holdas középparaszt is. 
A dolgozó parasztok járnak elől 
jó példával.

iömegszervezeti
közlemények

DIS Z-H ÍREK
Kultúrfelelősök l Népitánc-oktatói 

tanfolyamot indítottunk a Fazekas 
Mihály gimnázium DISZ-termében 
(Hatvan.u. 44., I. em.). Azok a szer­
vezetek, akik még nem küldtek, a 
tanfolyamra elvtársakat, ma este 6 
órára küldjenek el egy-cgy elvtár­
sat.

Pedagógus szakszervezet kéri, hogy 
a közönségszervezők csütörtökön dél­
után 4 órára a színházbérlet átvéte­
lére és a vasárnapi ifjúsági előadás­
ra a jégyigényléssel jelenjenek meg 
a szakszervezetben.

MNDSZ. Nőnapi beosztás. Szerda. 
Andics Erzsébet G óra: Szűcs Jó- 
zsefné, Táncsics Mihályné 7: Révhe- 
gyiné, Szendrei Júlia 6: Pető László. 
né, Laborfalvi I. 6: Blatniezkiné, La­
borfalvi II.: Jékei Pálné, Csapókért 
I. 6: Fekete Imréné, Csapókért IC. 6: 
Marázné, Szabadság.telep 5: Nagy 
Sándorné, Kerekes-telep 4: Gél marin 
Ilonka, Kossuth Zsuzsa 6: Laczlcóné, 
Szotyori-telep 6: Rónainé, Vagon- 
gyár területi 5: Bordás Sándorné, 
Vargakert 6: Közh Ödönné, Homok­
kert 4: Sipos Péterné, Boldogkert : 
Nagy Gézáné, Nyúlás 3: Nagy Sán­
dorné, Wolaffka-lelep 4: Zena János- 
né, Tégláskert 5: Nagy Erzsi, Lo. 
rántffy I. 6: Sárközi Istvánné, Lo- 
rántffy II. 5: Kóti Ödönné, Teleki 
Blanka 6: Katz Józseíné (TŰKÉRT), 
Zrínyi Ilona 6: Ari Magda, Rákosi, 
telep 5: «Révhegyiné, Klinika I. 4: 
Zsilálc Jánosné, Klinika II.: ifj. Ko­
vács Kálmánná, Klinika III. 4: Ónodi 
Etelka, TÜZÉP 5; Fülöp Tamásné, 
Gyermekvédő intézet fél 4: Kresch 
Gizi, Táncsics Cipőgyár 4: Polgári 
Lászlóné, Állami Tüdő Gyógyintézet 
3: Szabó Mihályné, Gyermekváros :
Máté Mária, Arany Bika 4: Györgyik 
Jánosné.

Andics Erzsébet ma 5 órakor veze ­
tőségválasztó taggyűlést tart. Kérjük 
az asszonytársakat, hogy pontosan
jelenjenek meg.

KIOSZ. Lakatos, hentes, műsze­
rész, villanyszerelő szakosztály ma 6 
órakor ülést tart. — Férfiszabó szak­
osztály csütörtökön 6 órakor ülést 
tart. — Cipész, szíjgyártó, kötélgyár­
tó szakosztály csütörtökön 6 órakor, 
csizmadiaszínben ülést tart. A
kbicsmárosok, akik még borutal vá­
nyaikat nem vitték el, ma 9—12-ig 
irodánkban vegyék át. -- Asztalos 
szakosztály futballistái ma fél 5 órá­
ra a DTE pályán edzésre jelenjenek 
meg.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság 
felkéri összes tagjait, hogy a leadott 
szavazó körzetirodából szedjék össze 
a névjegyzéket legkésőbb 13.án.délig 
és azt adják le a Városháza földszint 
8. számú szobájában. Ugyancsak ad­
ják le a romépületekről átvett nyom­
tatványokat is.

K1SOSZ. Dohánylcisárusok szerda 
este fél 8 órakor vezetőségi és 10-es 
bizalmi értekezletet tartanak. — Fel­
kérjük azokat a kartársakat, akik a 
szerdai napra jelentkeztek Rákosi- 
per olvasásra, a szokott helyen és 
időben pontosan jelenjenek meg. — 
Fűszerkereskedőknek ma a délelőtti 
órákban irodánkban áruelosztás lesz.

ítélet

Városi Pártbizottság közleménye 
Az alapfokú politikai iskola veze­

tőinek ma délután pontosan G 
órakor a szokott helyen az előadás 
meg lesz tartva. — Felhívjuk az esti 
alapfokú előadóképző iskola szemi­
náriumi vezetőit, hogy ma dél­
után 5 órakor fontos megbeszélésre 
a Pártoktatók Házában jelenjenek 
meg.

17.400 FOBINTOT SIKKASZ­
TOTT A HADHÁZI ÁLLAMI 

GAZDASÁG KONYHA­
VEZETŐJE

Az üzemi konyháról a mun­
kásoktól beszedett pénzt 17.400 
forintot elsikkasztott Dózsa 
Imre a hajdúhadházi állami 
gazdaság üzemi konyhájának 
vezetője. Összejátszott Szorvas 
Józsefné étkezési pénzbeszedő­
vel. Hogy a sikkasztást leplez­
zék, a könyvekből több lapot 
kitéptek s több pénztári köny­
vet megsemmisítettek Hivatali 
sikkasztás miatt előzetes letar­
tóztatásban vannak a megyei 
bíróság fogházában.

Várható időjárás : Mérsékelt 
délnyugati, nyugati, helyen 
ként élénkebb északnyugati 
szél, változó felhőzet, néhány 
helyen, elsősorban nyugaton és 
északon zápor eső. A meleg egy. 
két fokkal mérséklődik.

A debreceni középiskolákban 
néhány napja indult meg a 
koreai szeretetcsomagok gyűj­
tése. A Fazekas Gimnázium 
nevelői és diákjai a Pedagógus 
Szakszervezet és a DISZ 
együttműködésével eddig 30 
csomagot gyűjtöttek. A többi 
iskolák tanulói és nevelői kör 
vessék a Fazekas Gimnázium 
példáját.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szeptember 13., szerda este: Lilioma 
Vörösmarty-bérlet 1. szám. 

Szeptember 14., csütörtök, este- Lí 
liomfi, Csokonai, bérlet 1. sz. "
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Hogyan késsülnek fel járási 
és városi pártbisottságaink 
as ossi oktatás beindítására

Az ebest „Kossuth“ TSZCS győzelmes útja

,,A pd rí propaganda jeladata, 
a káderek marxista-leninista ne. 
vetésének feladata óbban ált. 
hogy segítsük az összes munka- 
területeken dolgozó kádereinket 
abban, hogy elsajátítsák a tár­
sadalom fejlődéstörvényeiről 
szóló marxista-leninista tudo­
mányt" (Sztálin)

Pártunk előtt álló hatalmas fel­
adatok. az ötéves terv megvalósi- 
1 Ast, a békeharc győzelmes megví­
vása azt követelik, hogy párttagsá­
gunknak, pártkádereinknek minél 
magasabb legyen marxista-leninista 
képzettségük. Párttagságunknak el 
kel: sajátítani azt az elméletet, 
amely összefüggésében megmutatja 
nekünk a jelenségeket a jelenben, 
gyökerében rámutat az események 
rugóira és utat mutat a jövő teen­
dők felé.

Pártbizottságok és pártszerveze­
tek vezetőinek döntő többsége át* 
érezte, milyen felelősségteljes mun­
kát jelölt ki számukra Pártunk, 
amikor az őszi oktatás előkészítésé­
vel bízta meg s amikor felelőssé 
tette őket párttagjaink eszmei, po 
litikai színvonalának emelésében.

Természetesen mint minden új 
munka beindítása és megszervezése, 
ez sem ment zökkenő nélkül. Já­
rási bizottságaink és rajtuk keresz- 
tü. a városi pártbizottságok, alap- 
szervezetek az oktatási munkához 
bizonytalanul kezdtek hozzá, nem 
a fontosságához mérten kezelték. Az 
elmúlt hetekben ebben fordulat ál­
lott be. főként járási bizottságaink 
munkájában. Az oktatás kérdését 
összehangolták a többi időszerű 
kérdéssel, összekapcsolták az őszi 
fej esztéssei, az őszi munka elvég­
zésének fontosságával, összekapcsol­
ták mindazokkal a feladatokkal, 
amelyek most pártszervezeteink és 
az egész dolgozó parasztság előtt 
állanak.

A járási bizottságokon beállott ja­
vulás azonban nem minden téren 
történt meg s vannak az előkészí­
tésnek igen fontos mozzanatai, ame­
lyeket egyes járási bizottságaink: 
vagy egyéb pártszerveink elhanya 
goinak.

A jó propagandista munkáját Le­
nin elvtárs így jellemezte: . be­
folyást tudjanak ' 'akorolni a szó- 
baníorgó hallgatóságra, bizonyos 
igazságot a lehető legmeggyőzőbbé 
a lehető legkönnyebben elsajátít- 
hatóvá, legszemléltetőbbé és legszi­
lárdabb benyomást keltővé tudjanak 
számára tenni.“

Ez lenne a propagandista feladata 
azoké az elvtársaké, akik most az 
a'ap- és középfokú politikai isko­
lák eiőadóképzőit hallgatják. De 
hogy tudjanak feladatuknak megfe­
lelni, ha éppen a felsőbb pártszer­
vük, így a járási bizottság is aka- 
dá yozza ebben őket. A berettyóúj­
falui jb ugyanis többsz.ör éppen az 
előadói iskolából és éppen az elő­
adás ideje alatt sokszor 4—ó elvtár. 
sat is elvisz pártnap megtartására 
vagy egyéb pártmunkára.

A járási bizottság ezzel lebecsüli 
éppen az elmélet fontosságát, előny­
be helyezve más gyakorlati párt­
munkát. Holott mint Sztálin elv­
társ is mondja: ..A gyakorlat vakká 
lesz, ha nem világosítja meg útját 
forradalmi elmélet."

Jó példája ennek a böszörményi 
gépállomás, ahol az oktatás előké­
sztését éppen a gyakorlati munkák 
miatt nem viszik megfelelően. Az 
őszi munkák elvégzését külön ke­
zelték az elmélet kérdésé.ő . S mit 
eredménvozett ez? A böszörményi 
gépállomáson nem jól készítik elő
az őszi oktatást, de ugyanakkor 
rossz az ott dolgozók munkához 
való viszonya is, szántás közben 
vak barázdákat hagynak. így b;zo 
nyosodik be, hogy nem lehet a 
gyakorlati munkát elválasztani az
elmélettől.

Vagy Földesen, ahol szintén a 
gyakorlati munkába belemélyedt 
propagandista elvtársnő nem szakí­
tott magának időt arra, hogy át­
nézze. áttanulmányozza az őszi ok­
tatás e őkészítését. Földes község, 
mint tudjuk, élenjár az országban 
a begyűjtésben, az őszi munkákban, 
de vájjon, ha az oktatás kérdését 
elhanyagolja a páriszerv-zet, meg­
tarthatja-e elsőségét, megtarthatja-e 
azt a kitüntetést, hogy ez egész or- 
száp szeme ráirányuljon- mint a

legjobb munkát végző községre? 
Bizony nem tarthatja meg. A gya­
korlati munka az elmélet segítsége 
nélkül elködösít, nem látják meg 
a nagy perspektívákat s lélektelen 
gyakorlati emberekké válnak.

A tetétleni titkár elvtárs azt 
mondja, hogy nehéz a munkája 
mert nem járt pártiskolát. Látja 
tisztán, hogy munkáját mennyire 
megjavítaná és könnyebbé tenné az 
elmélet ereje, de ugyanakkor az 
oktatás előkészítéséről elfelejtkezik 
ami nagyban hozzájárulna munkája 
könnyebbségéhez.

Komádi, Nagykereki és Bedő alap­
szervezeteiben sem érzik át az el 
mélet hatalmas jelentőségét. Az 
ellenőrzés során derült ki, hogy 
még „z oktatási formákat sem is. 
merik teljesen.

A termelőcsoportok pártszerveze 
tel általában jő* viszik az c.őkészi- 
lés munkáját. A titkár elvtársak» 
sitiknek nagyrésze kéthetes titkár­
képzőn volt. érzik, hogy milyen nagy 
segítséget nyújt gyakorlat: munká­
jukban 'i elmélet ereje s tudják 
hogy csak úgy dolgozhatnak jó’-, ha 
egyre többen lesznek körükben 
olyan elvtársak, akik ideológiailag 
képzettek. A szováti ..Vörös Csillag“' 
és a pocsaji termelőcsoport élenjár 
az őszi oktatás e lkészítésében. A 
népnevelők az őszi munka elvégzé­
sét összekapcsolják az oktatás elő­
készületeivel, megmagyarázzák, fel­
világosítják a párttagokat, mit je­
lent számukra az elmé.et jelentő­
sége. mennyit segít munkájukban, 
hogy viszi előre őket a fejlődésben.

Hasonló jó munkát végez a po­
csaji avapszervezet, a sárándi MÁV 
pártszervezet és a nádudvari párt- 
bizottság. Itt csupán az a hiba, 
hogy értelmiségi dolgozót alig osz­
tottak be az oktatásra.

A múlt oktatási évadban a leg­
főbb hiba oz volt, hogy a hallgató­
kat egyszerűen kijelölték ilyen, vagy 
olyan oktatásra. Természetesen en­
nek az lett a következménye, hogy 
a szemináriumok lemorzso.ódtak, 
mert a hallgatók kényszert éreztek 
s nem látták tisztán, milyen nagy 
fontosságú az elmélet elsajátítása 
Gyakran megtörtént az is, ez volt 
a lemorzsolódás másik oka, hogy 
képességüknek nem megfelelő fokú 
szemináriumokba osztották be az 
elvtársakat. Éppen ennek elkerülése 
érdekében az oktatási munka meg­
kezdését meg kell előzni felvilágo­
sító munkának, amely a népnevelő­
kön és bizalmiakon keresztül jut le 
az elvtársak közé. A népnevelőknek s 
bizalmiaknak ismertetniük keil az 
elmélet jelentőségét, annak nagy se­
gítségét gyakorlati munkában, a szo­
cialista építés minden területén ~ 
akkor lesz jó az összetétele a sze 
mináriumoknak, ha a népnevelő és 
bizalmi felvilágosító munka után 
látni fogják az elvtársak a tanulás 
döntő fontosságát.

Pártszervezeteink egy része ismét 
beleesett a tavalyi hibába és egy­
szerű kijelöléssel helyettesít: a fe* 
világosító munkát. Az önkéntesség 
rosszul értelmezése néha egész 
durva formában is jelentkezett. Ko- 
nyáron a titkár elvtárs magához 
rendelte az eivtársakat és kijelen­
tette, hogy részt kell venni vala­
milyen oktatásban. Biharkeresztesi 
járásban a hallgatókat mechaniku­
san osztották be különböző oktatás­
ba anélkül, hogy ezt megelőzte 
volna felvi.ágosí'.ó munka. Derecs­
kén azzal, hogy a taggyűlésen ki­
hirdették az őszi oktatás megindu­
lását, azt hitték, eleget is tettek a 
felvi ágosító munkának. Az egyeki 
párttitkár, Mónus elvtárs pedig 
egyedül állította össze a hallgatok 
névsorát, ez a bürokratikus mód­
szer azt eredményezte, hogy igen 
sokan kimaradtak az oktatásból, így 
a termelőcsoport tagjainak nagy­
része is-

Az eredményeket és a hiányossá­
gokat összegezve, a járási bizottsá­
gok munkájában az elmúlt hetek­
ben határozott javulás tapasztalható. 
A legkisebb alapszervezetet is a já­
rási propagandista vagy az aktívája 
vi ágosította fel az őszi oktatás el­
készítéséről s ha egyes hlyeken 
mégis hibáit vannak, azok abból 
erednek, hogy az illető alopszerve- 
zet nem vette súlyának megfejelő 
krmolysággal az oktatás elkészíté­
sét és az, hogy a járási bizottságok

Lent, a Szoboszlói müút mellett 
apró tanyák, nyújtózkodó kukori­
cások szomszédságában — jege­
nyesor. Mögötte fehérre meszelt 
épület. Ez az ebes! „Kossuth" 
tszcs tanyaközpontja. A takaros, 
gondosan karbantartott lakóházak 
körül vörös zászlócskák — nem- 
zetiszin girlantok hirdetik, hogy 
a vasárnapi jutalomkiosztás után 
is frissen, elevenen él a a környé­
ken — az ünnep hangulata.

.. ..Valóban nagy is volt a teg­
napi ünnep — mesélik a tszcs ta­
gok. Bent a párthelyiségben Nagy 
elvtárs, az egyik tag el Is sorolja 
— csak a környékből 120-nál töb­
ben voltak, dolgozó parasztok 
vendégségben. Dörgő Sándor, a 
pártszervezet elnöke mondott ün­
nepi beszédet. A csoport harcát, 
küzdelmét a sikerekért sorolta 
fel. A jutalom pedig külön fel­
keltette minden ember kíváncsi­
ságát. A telepes viiágvevö rádió, 
a 84 kötetes pompás könyvtár, 
két gyönyörűen bekeretezett kép 
és Sztálin elvtárs mellszobra so­
kakat késztetett olyan kijelen­
tésre, hogy: bizony érdemes volt 
a Párt, a kormány szavára hall­
gatni, érdemes volt a terménybe- 
gyüjtést 200—300 százalékra tel­
jesíteni, mint azt a „Kossuth" 
tszcs is tette.

dc tiÄtfr. I_r_.;ban zárták ki a kollektívából I csoport egyseget bomlasztották.

Az ellenséggel cimboráin csoporttagok kizárása 
tovább erősítette a csoportot

Ez olyan intézkedés volt, hogy 
nemcsak befelé, de kifelé is hatott. 
Ezután volt az, amikor „megtört a 
jég”, dolgozó kisparasztok, közép - 
parasztok tömegesen kérték felvé­
telüket a csoportba. Addig bizony 
nem volt egyetlen egy jelentkező 
sem. Ma már 27 új taggai szapo­
rodtak, ezenfelül négyen vannak
előjegyzésben 

Az őszi

faréban született meg 
a győzelem

..z őszi munkát már így 30 tág­
gal erősödve közel 500 holdon kez­
dik el. Természetesen felvesznek 
még továbbra is új belépőket. Ügy 
tervezik, hogy október 20-ra ké­
szen lesznek az őszi munkával. A 
betakarítást már nagyban végzik',

szedik a gyapotot, csépelik a napra­
forgót. Az őszi árpát is elvetik a 
jövő héten.

Boldog emberek élnek a íszcs- 
ben. Előttük az egyre biztatóbb jö­
vő, a nagyüzemi gazdálkodás min­
den lehetősége. És a saját terveik 
mellett, hogy modern istállót épí­
tenek, 25 holdra emelik a gyapot 
vetésterületét, — az új bekötő út 
ezüst szalagja, az épülő tanya Köz­
pont, ahol egyszobás, fürdőszobás 
lakása lesz minden csoporttagnak — 
már egyre inkább erről a jövő1'őt, a 
jarasztság új útjának győzelmé­
ről és legyőzhetetlenségéről beszél.

Kienczner Józsei pilspökladásiyi középraszl hsieiezte 
saját tömjén a betakarítás! s már bent dolgozik 

a csoportban

Szólás-mondás ugyan, de mégis 
igazság, hogy a győzelem nem szü­
letik magától. A „Kossuth” tszcs 
munkája, fejlődése is ezt az igaz­
ságot bizonyítja. 1948 őszén még 
csak hárman voltak az „úttörők" 
közül, akik megalakították az ebesi 
földbérlő csoportot: Dörgő Sándor, 
Józsa László, Veréb Ferenc. Csak 
később, 49 tavaszán szaporodtak. 
Az első évet úgy dolgozták le harc- 
cok, küzdelmek, sikerek, sikerte­
lenségek mellett. De már akkor is 
bebizonyították minden kezdeti ne­
hézség ellenére, hogy feljettebb 
forma a kisparceilával szemben _ a 
nagyüzemi gazdálkodás. Tavaly ősz­
szel pedig megerősödve indultak to­
vább, több mint 300 holdon kezdtek 
el gazdálkodni.

Parasztküldöttségünk a Szovjet­
unióban eltöltött négyhetes tanul­
mányi útja komoly mértékben elő­
segítette termelőszövetkezeti moz­
galmunk fejlődését. Parasztküldött­
ségünk a szovhozok, kolhozok láto­
gatása során végleg meggyőződött 
arról, hogy a nagyüzemi termelés, 
a kolhoz gazdálkodás az a forma, 
amellyel a világ egyetlen egy pa­
rasztja, egyetlen egy mezőgazdasá­
gi rendszere sem versenyezhet. Pa­
rasztküldöttségünk még egyénileg 
dolgozó tagjai le is szűrték ebből a 
felismerésből a következtetést és 
szakítva az eddigi maradi kisparaszti 
formával, hazatérésük után kértek 
felvételüket valamelyik termelőcso­
portba, vagy maguk alakítottak új 
csoportot.

Az új belépők között volt 
Kienczner József püspökladányi 
középparaszt is, aki megérke­
zése után nyomban jelentkezett 
tagnak a püspökladányi „Októ­

ber 12” tszcs-be.

A csoport jóvá is hagyta a felvételt. 
Kienczner József jelentkezése ter­
mészetesen nem maradt visszhang 
nélkül a faluban. A még egyénileg 
dolgozók közül számosán kérték fel­
vételüket, aminek eredménye az, 
hogy az „Október 12" tszcs jelen­
tősen megnövelte taglétszámát.

Kienczner Józscí jeleheg beíe- 
jezte saját földjén a betakarítást, 
már bent is dolgozik a csoportban. 
Belépése a csoporttagoknak is to­
vábbi segítséget jelent, mert ta­
pasztalataival, tanácsaival egyre 
jobban javítja a szövetkezet mun­
káját, egyre tökéletesíti a termelést. 

A munkacsapatok beosztásánál, 
a verseny tovább fejlesztésénél 
máris mutatkozott ennek az 

előnye,
amennyiben a szovjet módszer sze­
rinti területi beosztással, a ^munka- 
csoportok helyes és észszerű beosz­
tásával végzik az őszi betakarítást, 
szántás-vetést az „Október I- 
tszcs-ben.

A siker titka: a párt- 
szervezet jó munkája
Sikerük titka, amely országoshírű 

parasztokká tette őket, a pártszer­
vezet jó munkája. A pártszervezet 
alakulása után rögtön élére állt az 
üzem dolgozóinak, politikai iskolát, 
kéthetes vándortanfolyamot indított 
be, ezenfelül versenyt is szervezett. 
Már tavasszal a négy munkacsapat 
versenyben állt egymással. Az ara­
tásnál tovább vitték ezt a lendüle­
tet. Párosversenyre hívták ki az 
ebesi „József Attila” és az ebesi 
„Micsurin” tszcs-t. A tervezett 10 
nap helyett 6 nap alatt arattak le. 
A munkából dicséretesen kivették 
részüket a fiatalok is. A pártszer­
vezet az élenjárókat népszerűsítette, 
sőt díjat is ajánlott fel, ami nagy­
ban elősegítette, hogy augusztus 
elején már raktárban volt a cso­
portnak 200 mázsa előírt gabona he­
lyett közel 500 mázsa búza.

A jó szervezés és irányítás ter­
mészetesen megmutatkozott az 
eredményeknél is. Az előleg kiosz­
tásnál nem egy dolgozó volt, mint 
Dörgő Sándor, Nagy Ferenc, akik 
családostól 8000 forinton felül ke­
restek. Most az őszi betakarítás után 
még ennél is nagyobb lesz a jőve 
delem. Ennek sikeréért keményen is 
dolgoznak a csoporttagok. Nem tűr 
nek maguk között munkakerülőt, -

Szép eredményi érlek el 
a szállítók 

a Minőségi Magi érméit efő NV-néi
A Minőségi Magtermeltető NV 

dolgozói is új norma szerint dol­
goznak. A legutóbbi kiértékelés 
szerint 133.6 százalékos teljesít­
ménnyel a szállítók lettek az elsők 
az üzemben. A válogatók viszont

csak 67 százalékos eredményt ér­
tek el. A válogatók kövessék a 
szállítók példáját, mert csak így 
tudják biztosítani « terv sikeres 
teljesítését.

Sokkal jobb földet kaptam 
a tagosítással mint a regi

Megmondom őszintén, hogy az 
első pillanatban féltem a tagosí­
tástól. Különösen féltem, mert 
tudtam, hogy az én földem is 
beleesik. Nem láttam még tisztán, 
hogy a tagosítás a kulák rovásá­
ra megy — úgy gondoltam, hogy 
abból a klsparasztnak se lesz 
haszna. Legutóbb, amikor a tszcs 
földje egy csapatba került, s ne­
kem megmutatták a csereingat­
lant, megnyugodtam. Sőt mond­
hatom nagyon meg vagyok elé­
gedve a cserével, mert mostmár 
nem kell nap, mint nap kilométe­
reket gyalogolni vagy kocsizni. 
Az új földem itt van közel a falu 
alatt, ha van egy pár órai időm,

bármikor kimehetek oda dolgozni. 
Amikor még az előbbi fö'demen 
gazdálkodtam, bizony korántse 
így volt. Sokszor kapálás után 
szinte lesni kellett az alkalmat, 
hogy megnézhessem a vetéseket, 
tízkilométeres útnak nem volt 
olyan könnyű nekivágni. Nemcsak 
én, a többi dolgozó parasztok is 
ilyen előnyös elbánásban része­
sültek a tagosításnál Földesen. Ez 
még jobban meggyőz bennünket 
arról, hogy Népköztársaságunk 
kormánya még ilyen munkánál is, 
mint a tagosítás, soha nem té­
veszti szem elöl a dolgozó paraszt­
ság érdekét.

Boné Sándorné Földes.

nem gyakoroltak megfelelő ellenőr­
zést az alapszervezetek munkája 
felett s nem ellenőrizték az aktiva­
jukat s°I^n6rzés elhanyagolásáról 
tesz bizonyságot a Iadányi aiapfoku 
politikai iskola elóadokepzoje. ahol 
14 tagból az ötödik, vagy hatodik 
órán mindössze hat hallgató jelen

A hibák forrása tehát abbó. ered, 
hosv járási bizottságaink nem el­lenőrzi megfelelően az oktatás 
előkészítésének munkáját. Ped.g

amilyen az előkészítés, olyan lesz 
a jövő évi oktatási munka is, meg­
látszik majd benne, mennyi a bele­
fektetett előkészítés. Azt akarjuk, 
hogy ez évi oktatásunk sokkal 
eredményesebb legyen a tavalyinál, 
azt akarjuk, hogy új káderek ke­
rüljenek ki az iskolákról, akik még 
eredményesebben viszik a harcot az 
ellenség ellen, még eredményeseb­
ben dolgoznak a szocializmus építé­
sén s még eredményesebb harcot 
folytatnak a béketábor erejének nő 
vetésében- Éppen ezért járás: párt-

bizottságaink, városi bizottságaink 
s alapszervezeteink az eddig elkö­
vetett hibák kiküszöbölésével vi­
gyék tovább az oktatási munka elő" 
készítésé., törekedjenek arra, hogy 
a propagandamunka színvonala 
megfeleljen a szocializmus építése 
jelenlegi feladatainak, azoknak 6 
nagy követelményeknek, amelyeket 
ez rájuk ró. A tömegeknek, első­
sorban párttagjainknak kommunista 
szellemben való nevelése hatalmas 
erő, amely meggyorsítja előrehala­
dásunkat.
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SPORT
Hajdu-Bihar megyében a benevezettek 

12 százaléka próbázott le eddig 
az MHK második időszakában

Egyek, Berettyóújfalu, Darvas eredményét dicsérhetjük
T Egy héttel ezelőtt indultak meg az 
'SWHK második időszakában a próba, 
zások ,és a megyei sportalosztályhoz 
befutóit jelentések szerint eddig Haj 
dú-Bíharban a benevezettek 13 száza­
léka, 2319 fő próbázott le. A lemara­
dás elég súlyos, de még könnyen be­

hozható, ha a sportfelelősök átevezve 
hivatásuk jelentőségét, végre nekilát- 
mák a munkához és versenyt indita- 
*r>ak egymás között a próbázások 
igyors és százszázalékos teljesítéséért.

A megyében van egy-két község, 
te hol jól dolgoznak a sportfelelősök. 
Nem érdemtelenül jutott a vándor- 
y.íVszlóhoz Berettyóújfalu sem, a ma. 
sodik időszak első hetében már 244-en 
prób áztak le. Különösen a III. szá­
nni! iskola úttörői értek el jo ered­
ményeket: Papp Irén, Makai Margit, 
jsakos Gizella, Hudacsek Ilona, Sze­
pesi Irén, Kurtz Éva kötélrnaszásban 
Yivuj toltak kimagasló teljesítményt. 
Egye ken már a benevezettek 30 szá­
zaléka lepróbázott. Nánáson a köz­
igazgatás és az államosított Csiha- 
ynaiom dolgozói jártak elől jó példá­

val a próbázások terén. Tornyai 
László 32, Almás! Gábor, Pajkos 
György 26—26 fekvőtámaszt csinált. 
Hajdúböszörményben 116 úttörő, -- 
Hajdúszoboszlón 134 vendéglátóipari 
és fürdőipari dolgozó próbázott, Nád­
udvaron Varsányi Imre úttörő 65 és 
fél méterre dobta a kislabdát. Dar. 
vason is jól indult a próbázás. Annál 
rosszabbak: Zsáka, Balmazújváros és 
Derecske.

De Debrecen is lemaradt. Az üze­
mi sportfelelősök a kezdeti lendület 
után most a babérokon pihennek.

Tájékozódásul közöljük, mikor és 
hol lehet Debrecenben MHK-próbát 
tenni:

Hétfő: D. Főiskolai DISZ és a do­
hánygyári pálya.

Kedd: Nincs próbáztatás.
Szerda: D. Főiskolai DISZ és a do­

hánygyári pálya.
Csütörtök: Dohánygyári és a Bö 

szörményi-úti pálya.
Péntek: D. Főiskolai DISZ, D. Elő 

re és a D. MÉMGSZ-pálya.
Szombat:‘ D. Főiskolai DISZ, Előre 

és a D. MEMOSZ-pálya

Megtörtént a kerületi II. osztály 
csoportbeosztása és sorsolása

' A KLASZ-ban hétfőn este elke­
ntül t a kerületi II. osztályú bajnok­
ság. csoportbeosztása és sorsolása, 
hí egy csoportban bonyolítják le a 
félftirdutós bajnokságot és a küzdel- 
j/ntik rhár vasárnap megindulnak. Itt 
közöljük a csoportbeosztást és a de- 
(Tccskei csoport sorsolását.

Derecskéi csoport: Derecske! Álla­
im! Gazdaság SE II., D. Építők II-, 
JX Dózsa II.. D. Hajlított Bútorgyár 
ni., Hosszúpályi DISZ, D. Cement­
ipari NV., Nagylétai Közalkalmazott 
rtak SE, D. Dinamó SE, D. Betű SE, 
;d. Kefegyári SE.

Tiszafüredi csoport: Tiszafüredi
DSE II., Polgári DEFOSZ II., Porosz­
lói KIOSZ SE, Egyeki DÉFOSZ, Ti- 
jszadobi TSZCS, Tiszacsegei DSE, Uj- 
ítikosi DISZ.

Püspökladányi csoport: Berekbö- 
tezörményi MASZOLAJ, Sárrétudvari 
DISZ II., Hajdúszoboszlói SzMTE II., 
Kábái TSZCS, Hajdúszováti DISZ, 
Püspökladányi Telitötelepi SE, Kar­
cagi SzTE II.

liajdúríorogi csoport: Hajdúnánási 
Földmű vesszövetkezet, Hajdúdorogi 
KIOSZ, DKaSE II., Hajdúböszörmé­
nyi DSE II.. D. Egyetemi SE II., D. 
Gázművek SE, Hajdúdorogi Lendület 
31., D, Városi Kertészet, Józsai DISZ, 
D. Meteor II.

A DERECSKE! CSOPORT 
SORSOLÁSA

Szeptember 17: Derecske! Állami 
«Gazdaság SE II.—Debreceni Építők 
SE IT., Debreceni Dózsa II.—Debrece­
ni Hajlított Bútorgyár SE II., IIosszú- 
jjályi DISZ—D. Cementipari NV SE.,

Nagylétai Közalkalmazottak SE— 
Debreceni Dinamó SE., Debreceni 
Betű SE—Debreceni Kefegyári SE.

Szeptember 24: D. Kefegyár—Nagy- 
Icla, D. Dinamó—Hosszúpályi, D. Ce. 
mentipari—D. Dózsa II., Hajlított Bú­
torgyár II.—Derecske II., D. Építők 
II.—D. Betű.

Október 1: Derecske II.—D. Ce­
mentipari, D. Dózsa II—D. Dinamó, 
Hosszúpályi—D. Keíegyár, Nagylcta— 
D. Betű, D. Építők II—Hajlított Bú­
torgyár II.

Október 8: Nagyiéta—D. Építők II., 
D. Betű—Hosszúpályi, D. Kefegyár— 
D. Dózsa II., Ö. Dinamó—Derecske 
TI., D. Cementipari —Hajlított Bútor­
gyár II.

Október 15: Derecske II.—D. Kefe­
gyár, D. Dózsa II.—D. Betű, Hosszú- 
pály:—Nagyiéta, Hajlított Bútorgyár 
II.—D. Dinamó, D. Építők II.—D. Ce­
mentipari.

Október 22: Hosszúpályi—D. Építők 
II., Nagylcta—D. Dózsa II., D. Betű- 
Derecske II., D. Kefegyár—Hajlított 
Bútorgyár II., D. Dinamó—D. Ce­
mentipari.

Október 29: Derecske II—Nagyiéta, 
D. Dózsa II.—Hosszúpályi, D. Ce­
mentipari—D. Kefegyár, Hajlított Bú„ 
torgyár II.—D. Betű, D. Építők II.— 
D. Dinamó.

November 5: D. Dózsa II.—D. Épí­
tők II., Hosszúpályi—Derecske II., 
Nagyiéta—Hajlított Bútorgyár II., 
D. Betű—D. Cementipari, D. Kefe­
gyár—D. Dinamó.

November 12: Derecske II.—D. Dó­
zsa II., D. Dinamó—D. Betű, D. Ce­
mentipari—Nagylcta, Hajlított Bútor­
gyár II.—Hosszúpályi, D. Építők II.— 
D. Kefegyár.

GYŐZELEMMEL MUTATKO­
ZOTT BE A D. DÓZSA

Megkezdődött a bajnokság a kerü­
leti i, osztály mindkét csoportjában 
ás. Már az első fordulóban több meg­
lepetés születeti: kikapott a Hajlított 
Bútorgyár, a Hajdúböszörményt 
Bocskai és a D. Lokomotív XI. Ered­
mények:

D. Dózsa—Meteor 2:1 (2:1). Vezette: 
’Orosz. Góllövök: Puskás és Somogyi, 
ill. Szél. — D. Honvéd II.—D. Postás 
II. 1:1 (0:0). Vezette: Kopjári. A gó­
lokat Tölgyesi, ill. Juhász II. rúgták. 

■— Büdszentmihályi Lombik—Hajlí­
tott Bútorgyár 3:0 (0:0). Vezette: dr. 
Munkácsi. — Balmazújvárosi MB- 
MOSZ—Hajdúböszörmény 3:1 (1:1).
■Vezette: Zágonyi. A játékvezető a 
II. félidő 15. percében Sárosit (Haj. 
dúböszörmény) kiállította. — Hajdú- 
dorog—Tiszalöki Vízműépítő NV ír. 
2:1 (2:0). Vezette: Szőllősi. — D. 
DEFOSZ—D. ÉDOSZ II. 4:0 (2:0). Ve­
zette Sorszegi. — Derecske—Földes! 
TSZCS 0:1 (3:0). Vezette: Kovács. A 

.földesiek erősen tartalékos csapattal 
álltak ki. — D. Elektromos—Sárrét- 
udvari DISZ 5:1 (3:0). Vezette: Cza. 
bán. . Góllövők: Kádár (3, kettőt 
lt-esből), Négyest és Szabó, ill. Nagy. 

— D. Építők—D. Lokomotív II. 2:1 
<2:1). Vezette: Pelles. Balszerencsés 
mérkőzést vívott a Lokomotív tarta­
lékos csapata, mely csak öngóllal 
vesztétt. — Hajdúszoboszlói SzMTE— 
Püspökladányi VSK 8:0 (4:0). Vezet­
te: Gutfreund. — Berettyóújfalui
Határőrség II.—Nádudvar 4:0 (1:0).
Vezette: Csörgő. — Tiszafüred—Pol­
gár 2:0 (1:0). Vezette: Farkas. — Bi- 
harnagybajomi MASZOLAJ II.—Bl. 
harkeresztes 3:3 (1:1). Vezette: dr.
Csaba.

I A NAGYERDEI uszodában pénte­
ken alapfokú úszóverseny lesz. 
Részvétel MHK-edzésnek számít, 
fcelyezínen lehet nevezni.

BALSZERENCSÉVEL 
VESZTETT A D. HONVÉD 

FÉRFI KÉZILABDA 
CSAPATA

Férfiaknál: D. Lokomotív—Bp.
Emerge 5:5 (4:1). Csak a hajrában 
egyenlített a vendégcsapat. A debre­
ceniek góljait Barna (2), Kárpáti. Ta­
kács és Frick szerezték. — Bp. Előre 

D. Honvéd 4:3 (3:0). Nagy küzde­
lem, balszerencsés mérkőzés. A deb­
receniekből különösen Bánkút! és 
Marloncsó tűnt ki. A gólokat Deli (2), 
Német vári és Gyurik, ill. Kovács, 
Kertész és Kássa dobták.

Nőknél: D. Építők—Sajókazai Tár­
na 2:1 (2:0). A D. Építők biztos győ­
zelmet aratlak a lelkesen küzdő sajó­
kazai lányok felett. Mindkét gólt Po. 
zsa dobta. — Bp. Emergé—D. ÉDOSZ 
1:0 (1:0). A két pontot eldöntő gólt 
Kelccsényiné szerezte.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(F HETI TOTÓTIPPEINK) 
Diósgyőri Vasas—Textiles 2 x
Tatabányai Tárna—Dózsa x 2
Szegedi SzMTE—Salgót. Tárna 1 x
Előre—Szombathelyi Lokomot. 1 3
Csepeli Vasas—Győri Vasas 1 3
BDSE—Vasas 2 5
ÉDOSZ—Postás 1 3
Honvéd—Dorogi Tárna 1 3
Dunakeszi—Ózdi Vasas 1 >
Hatvani VSK—Salgótarj. Vasas 1 3
M. Dinamó—Pápai Textiles 1 3
Kecsk. SzTE—Szegedi Honvéd x 3

PÖTMÉRKÓ ZÉSEK 
Nagyk. VSK—ÉDOSZ Lendület 1 >
Kaposv. ÉDOSZ—Sopr. Lok. 1
D. Lököm.—Misk. Lokomotív x 2
Pereces! Tárna—Csili. Textil 1 >

MA TISZALÖKÖN, holnap Püspök­
ladányban lesz ifjúsági edzés a *tö-
heiséges labdarúgók részére.

apró hirdetések Felvétele:
BaJcsy-ZslllnszKy-utca

NEMZETI vállalatok, szö­
vetkezetek olcsó személy- 
bérautófuvaros Szabónál — 
Rákóczi-u. 60. Tel.: 28-~?- 

Ny. 1180—0

OKTATÁS (2)
SZABNI, varrni tanítok.

Bárki ruhája kiszabását 
vállalom. Harsányiné, — 
Damjanich-u. 2. z. 3063 2

ÁLLÁS (3)
TAGGYÜJTÖKET meg­

adott címekre fix és juta­
lék mellett alaklrnazunk. 
Személyes jelentkezés: a.
e. 8—10-ig. Kelet európai Al. 
taltalános Biztosító, Vdrös- 
hadsereg.útja 57., I. em.

10856—2
"“GYAKORLOTT szervezőt 
keresünk. Biztos megélhe­
tés. _Cím a_kiadóban.___3
~ 27~ÉVES gyermek szerető 
lány főző mindenesnek 
vagy beteg mellé elmenne. 
Dózsa György.utca 16. sz.

10880—3

FIGYELEM! Festett, náló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű. Arany János u. 1. ud­
varban Schwarcz Sámuel.

11
KÉTSZEMÉLYES reka-

mié, hencser fotel, matrac 
igen o.csón’ kapható Lé­
te:' fia 26. _____ 10803-—11 
“VESZEK hálószoba-,
konyha- es vegyes maga. 
nos bútorokat, kályhákat, 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé- 
bet-u. 44. _Sz. 3061—11
"“HENC3ER . állandóan 
kapható. Megrendelést, ja­
vítást jutányosán készítek. 
Kálvin-tér 12. Sz. 3028—11 
~ HÁLOSZOBÁBUTOR “íes- 
,tett új eladó Szent Anna u
27 ez._________ Ny_ 1193—11

JOMINÖSEGÜ " rekamiék, 
sezlonok, matracok min­
den elfogadható árért sür­
gősen eladók, megrendel­
hetők: Pélerfia 56. Vidéki 
clcnek árengedmény.

Ny. 1200—11.

BEJÁRÓNŐ napi két 
órai munkára felvétetik. — 
Jelentkezés d. u. 3—5-ig. 
Csapó-u. 18., II. emelet 2.

Sz. 3066—3

LAKÁS (4)
GYÖNYÖRŰ utcai szoba, 

konyhás lakásomat elcse­
rélem ugyancsak utcai egy 
szobás, konyhás, esetleg 
kétszobás összkomfortért. 
Lakás: Rákóczi 60.

Ny. 1179—4

KERESÜNK egyszobás, 
kétszobás, háromszobás la 
kasokat, cserélünk klsebb- 
nagyobbakat. Eladó családi 
házak. Gálócsynál, Szobosz 
lai-u.. 2. T: 34-20.

SÜRGŐSEN keresek ma 
gas költségmegtérítéssel 3 
szobás, komfortos, föld 
szinti lakást. — Nagyerdő, 
környéki előnyben. Vörös 
hadsereg 28-c III.

rélném asonlóval, 2 vagy 
szobással. Cím a kiadóba

KÉT szoba,

6. B. h. I. em. 8. ajtó.

VAGONOYÁR

vezér 49., csak délelőtt.
10874-

(víz, gáz, WC bent) elcse- 
rétem 1 szoba, konyha 
előszoba, speizos földszin. 
lessel. Piac u. 58., I. em, 
16. IC

ELLÁTÁS (6)
KVAFTÉLYT,

idősebb is. Cím a
4647

MAGÁNOS lakó asszony, 
nál ellátást keresek lehető

istálló is volna. 
„Rendes fizető“ 
kiadóba.

jeligére
10823-

ÜZLETHELYISÉG (7)

ra alkalmas garázst kere 
sünk. Cím a kiadóban.

VÉTEL (9)

áron veszek. Műkére 
dés, Színházátjáróban.

GUMIKÁBELT, r
erest, írógépet, keret 
legjutányosabban ve 
Soltész, Kálvin-tér 2.

ÓCSKA autókülsi 
veszek kilóját 1—3 fo 
Gombácsi, Ceapó 98.

JÓ ÁLLAPOTBAN lé 
íróasztalt veszünk. Cím • 
kiadóban.

25

ELADÓ BÚTOR (11)

KÉTSZEMÉLYES de e: 
személyes rekamiék, In 
cserek, sürgősen eladók. 
Rákóczi 35. Bálintnál.

HÄLÖBUTORT, tűzhelyet 
kelesek használatra, hiá­
nyosat is magas bér vagy 
rendbehozataláért. Cím 
kiadóban. 10844—11

HÁLÓSZOBA, konyhabe­
rendezés eladó. Baranya i- 
út 12. Pete-féle üzletben 

’ megtekinthető d. u. 4.tői.
4797 -11

SZÜRKE csempés kályha, 
ágyak, gyermekágy vasból, 
konyhakicdenc eladó. Kos­
suth 54. 10879—11

RÁDIÓ (12)
RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS, 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY. 
Piac-u. 87. 12

34-2 varázsszemes rádió 
eladó. Apaffy 18., II. ajtó.

4603—32

ORION világvevő szuper
4 lámpás eladó. Kálvin-tér
3. Sz. 3067—12

AUTÓ, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

KERÉKPÁROK ZSIRO- 
ZÁSA. varrógépek, gumi­
csizmák javítása. kerék, 
párkülsők vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2 3731-13

KERÉKPÁRT, varrógépet 
eladok, veszek, becserélek: 
Magcss György.tér 11., mű­
szerész. Sz. 3057—13

350-ES B. K. V. motor- 
kerékpár eladó. Hortobágy 
13. Rozsosnál. 1081—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPEKET (nőit)

legjutányosabban ad, vesz: 
Soltész, Kálvin-tér 2. Por­
szívó, gramoíonkolcsönzés.

VARRÓGÉPET, fejeket,
aljakat veszek. Kerékpárok 
varrógépek szakszerű javí­
tása és eladása garanciával. 
Bodnár műszerész. Csapó 
81 Ny. 1188—14

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 

számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél, Kölcsey-u. 
24. Sz. 2962—15

ÍRÓGÉP, számológép,
sokszorosítógép javítás-,
vétel, eladás: Ludmán,
Szent Anna-u. 10. (bérház). 
Telefon: 48-07. Sz. 3049—15

TŰZHELY (17)
ZOMÁNCOZOTT tűzhely 

és egy nagy üzemi kony- 
hának alkalmas asztaltuz- 
hely eladó. Csapó 49.

Ny. 1196—17

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs. Ispo­
tály-tér 1. Sz. 3050—17

ASZTALTÜZHELY. nagy 
kétsütős kisebb is kapha­
tó. Csapó 41. Kozma.

Ny. 1172—17

ASZTALTÜZHELY csinos 
5 kivitelű, felelősség mellett 

eladó. ICút-u. 60.
® Sz. 3019—17

; GYERMEKKOCSI (18)
GYERMEKKOCSIT leg­

olcsóbban készítőtől szerez­
zen be: Oláh Kárólv gyér- 
mekocsi üzeme, Halközben.

Sz. 3052—18

ELKÖLTÖZTÜNK Szép
sport, és mély kocsik ál­
landóan kaphatók Piskolti- 

~ nál. Piac u. -20. Városháza 
1 alatt. Ny, 1138—18

GAZD. ESZKÖZ (19)
ELADÓ szőlőprés, boros­

hordók. léhók, puttonok 
borleeresztő erős vasalt 
korcsolya. Nap.u. 4.Ny. 1203—19

veszek szoioprest, szo- 
lődarálót, kisebb boroskor, 
dót, taposókádat. Nap-u. 4.

Ny. 1192—19

KETTŐ darab 300 literes 
boroshordó eladó, vagy ki 
adó. Bross Lajos-u. 18.

10877—19

ÉPÜLETANYAG (20)
TÉGLA, pala, cserep, pa­

pír, faanyagok bontásból 
Török Bálint 19.

Ny. 1201—20
TÉGLA 1000 darab 180 - 

forintért eladó. 5 m. sín. 
gerenda, falkótövas eladó 
Kardos-u. 1. 10843—20

FAANYAGOK eladók
Blaháné-u. 7. Rendőrség 
niellett. Sz. 3047—20

ELADÓ két lóra való 
hám. Holló János 19/a.

10882—20
KÉTSZÁRNYAS ajtó

tokkal eladó. Péterfia.u. 
29., keresztépület, d. u. 1— 
3-ig. Sz. 3017—20

BONTÁSBÓL kikerült 
faanyagok és elsőrendű 
csertégla tiszta, egész, el­
adó. Honvéd-utca 14. szám 

10875—20
ELADÓ csertégla, ajtó, 

ablak, deszka, léc. Szent 
Anna.u. 2. sz. Irinyi-u. 7. 
sz. alatt, bontás. 4563—20

ELADÓ VEGYES (21)
BOROSHORDOK, tölthe­

tők, stintéspult, kétcsapos, 
majdnem üj asztalok, szé. 
kék, üvegfal eladók. Ság 
vári Endre-u. 9. 4224—21

HEGEDŰ, fényképezőgép 
és egy őszi-tavaszi női ka­
bát jutányos áron eladó. 
Zsák-utca 5. S—20

KONYHAKREDENC, asz 
tál, hokkedli, káposztás 
hordó, 38-as cipő eladó. 
Vöröshadsereg-útja 61, II. 8 

10835—21

HORDÓSKÁPOSZTA 2.50, 
kerékpár, férfi, eladó. Kö­
lest, bükönyt, lucernama­
got veszek. Nagy, Csapó-u. 
73. Ny. 1171—21

PORCELLÁN edények 
káposztás hordó, üvegek, 
zongoraszék, kotlatartó, éj. 
jeliszekrény és sok háztar­
tási dolgok eladók. Adler, 
Széchenyi 47. 10872-

AJANLAT (22)
ANGOL, francia női sza. 

Ion. Tökéletes szabás, mér­
sékelt árak. Özv. Harsányi 
Sándorné Ferge Margit, — 
Apaffy.u. 8. Ny. 1168—22

TÖLTŐTOLLAKAT szak­
szerűen javítok, iskolás­
táskák nagy választékban 
Kőhalminé könyvkereskedő 
Sas-u. 4. Ny. 1167—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, íqrrnázza i fj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

________ ______  22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új cser. 
nyők Lukács esernyökészí- 
tó mester, Arany János-u.

Ny. 1174—2*2
ROSSZ a kalapja ? 

PÉTER kalapos szépen 
rendbe hozza. Csapó-u. G., 
udvarban. Sz. 3062—22

SZÖRMEBUNDÁKAT, bőr- 
kabátokat készítek, alakítok 
javítok, veszek, eladok: Kő. 
váry ezücs. Vörös llaUeuiXT 
útja 67. emelet.

Sz. 3036—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra atcseré. 
lek Kölcsey, u. 8. Pál János 

3681—22

ELSŐRENDŰ tollak kap­
hatók Fcldművesszövetke- 
zetnél, Nyugati.u. 2. Ugyan 
ott vétel is. Sz. 3011—22 

PÖLOSKAIRTÁST cián­
gázai felelősséggel vállal : 
Kiss, Méliusz-tér 7. Telefon:
36-89._____________Sz. 2986—22

LELTÁRAK készítését, 
mindenféle gépírást válla­
lok. Török Bálint 19.

Ny. 1200-22

FEST, tisztít Nagy kel­
mefestő. Szécnenyi-u. 50. 
Felvételi hely: Halköz, var­
roda. Ny. 1182—22

FIGYELEM! Nylon ka- 
bálját — nagy hibával is — 
szakemberrel javíttassa fe. 
lelősséggel. Bolla szabónál, 
Piac-u. 20.. emelet.

Sz. 3065—22

IFJ. SIMAY IMRE illat 
szertára Csapó-u. 10. szám 
alá költözött. 4460—22

ÁLLAT (23)
20 DARAB mehkaptár 

van eladó a vámospércsl 
Földmüvesszövetkezetocn.

10847—23

INGATLAN (24)
BÉRLETBE keresek 8— 

15 h. tanyásföldet. Esetleg 
tanya nélkül is. Veres.u. 
18. 10839—21

ANDRÁSSY.út elején 
1000 öles szőlő gyümölcsös, 
Vágóhíd hoz közel 2 szobás 
ház nagy telekkel, forgalmi 
értéke hatezer forint, most 
odaadjuk kettőezerötszá­
zért. Patay iroda, Csapó 
19. 10871—24

CSIZMA SÁMFA 70 forint, 
kaptafa, csizma sámfa leg­
olcsóbb Jámbor István kap. 
tafakészitőmesternél Kos- 
sut U. 49 Ny. 1143—22

KEFEIPARI készítmé­
nyek beszerezhetők Kéki 
kefekötőtöl, Király Ferenc- 
u. 8. Sámsoni.úti vámház­
nál. Sz. 3037—22

BŐRKABÁTJÁT, télika­
bátját fordíttassa Tegdes- 
nél, Kálvin-tér 19. Sport- 
szövetből lembercsik, nad­
rág méret után 299.—

S í. 3043—22

ÓRA JAVÍTÁS szakszerű­
en, jótállással. Karórát ve­
szek. Bercsényi Béla órás, 
Csapó 38. Ny. 1197—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szüesmes- 
lernél, Simonffy-u. 2.

10802—22

ŐR AJ A VITÁS jótállással 
Kepes órásnál, Dimitrov,!!. 
2. (volt Miklós-u.). 22

LÓHUSARH eleső és jó. 
Szalámi 8 Ft, darálthús 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp, ló 
mészáros. 22

ÖZV. KARDOS BÉLANE 
cukorkaüzletét Piac-utca 
59. sz. alá helyezte. Sz. 22

SZÖRMEBUNDÁJA át­
szabását. javítását, készíté­
sét szolid árban vállalja 
Jakab Antal szücsmsster, 
Kossuth 25., udvarban.

Ny. 1161—2?

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok 82. Eladó beköltöz­
hető házak, villák. Pu 
roszlay úton kétszobás 
20.000, Kassa„út mellett két 
szobás családi ház, azonnal 
beköltözhető, 1.4.000. To- 
cóskertben kétszobás csa­
ládi ház 20.000, Csigekcrt- 
ben szép nagy ablakos ház 
20.000 Vénkerlben három­
szobás családi villa sürgő­
sen. Postakertben kétszo­
bás családi ház 17.000, Csa­
pókertben kétszobás, 500 
kvadrát . szőlővel 15 000. — 
Bercsényi 33. félház 3000. 
— Kertségben, telepeken 
6000 tői 12.000-ig házak.

Ny. 1206—24

HASZONBÉRBEADÓ 
Bánk 59. alatt 9 hold szán. 
tó. Bővebbel Tóthfalussy- 
tér 10. alatt, házfelügyelő­
nél. 10883—24

ELVESZETT (25)
ELVESZTETTEM sötét, 

csontkeretes szemüvegem a 
Nemzetőr-utcában. Kérem 
a becsületes megtalálót, mi­
vel igen nagy szükségem 
van rá, adja be a ,,Néplap“ 
szerkesztőségébe. — Kiss 
Sándor: K-25

néplap
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
barczj gyüla

Szerkesztősig:
Debrecen, Bajcsy Zstlln 

szky-utca 1. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy Zsilln 

szky-utca l. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy Zs. u. t. 
Felelős vez.: Révész Imre
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